

I. OBYVATELSTVO

Do nového roku 1986

V prvním čísle Nového Opavska uveřejnil vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal článek pod názvem "Za mír a za další rozvoj společnosti". Mimo jiné je uvedeno: Spojit přednosti socialismu s výsledky vědeckotechnické revoluce. Uplynulý rok byl významný úspěšným završením 7. pětiletky. Byl čtyřicátým rokem mírového života naší společnosti.

Vstupujeme do roku významných politických a společenských událostí. V lednu se bude konat okresní konference KSČ, jednání komunistů vyvrcholí XVII. sjezdem KSČ. Významné budou též volby do zastupitelských orgánů všech stupňů. Oslavíme 65. výročí založení KSČ. Hodnotil mezinárodní situaci a její vývoj. Náš vztah k největší zemi socialistického světa a našeho osvoboditele Sovětského svazu. Mohutný rozvoj iniciativy s cílem splnit a překročit úkoly na všech pracovištích i zvýšená politická a veřejná angažovanost pracujících. Za uplynulý rok se ve výrobě zboží u podniků ústředně řízeného průmyslu dosáhlo překročení o 143 miliony Kčs. Úroveň plnění upravených vlastních výkonů dokumentuje překročení o 150 milionů Kčs proti ročnímu plánu. Nejlepších výsledků bylo dosaženo při plnění zisku, proti plánu překročení o 237 milionů Kčs. Vědeckotechnický rozvoj směřován do výroby. Stavbaři překročili úkoly o 35 procent. Do užívání bylo v 7. pětiletce dáno 2 019 nových bytů. Zlepšilo se zásobování našich měst a obcí. Zvýšená péče byla věnována rovněž našemu zdravotnictví. Za 7. pětiletku jsme v našem okrese splnili a vysoce překročili všechny rozhodující ukazatele zemědělské výroby. Mimořádné ocenění zasluhují výsledky opavských obilnářů. Roční výnosy byly i přes

5 tun z hektaru, v roce 1985 to bylo 4,88 tuny. Mezi nejlepšími bylo i JZD Kateřinky a Školní statek, které měly výnosy přes 6 tun na hektar. V 7. pětiletce byl nákup cukrovky splněn na 112 procent, z průměrného výnosu 42,2 tuny z hektaru. Nákup brambor splněn na 104,3 procent. Závěrem popřál vedoucí tajemník OV KSČ všem spoluobčanům do roku 1986 mnoho zdraví, pracovních úspěchů i osobní pohody. Vyjádřil přesvědčení, že spojenými silami pod vedením komunistické strany čestně obstojíme při plnění náročných úkolů současného období.

Urychlit další rozvoj

Závěry XVII. sjezdu KSČ do života Opavska. 7. dubna se sešli předsedové městských, místních, celozávodních, celouřtvarových výborů a ZO KSČ. Cílem tohoto aktivu bylo stanovení jednotného postupu při rozpracování závěrů okresní, krajské konference a XVII. sjezdu KSČ na podmínky okresní organizace KSČ. Jednání řídil tajemník OV KSČ RSDr. Stanislav Maliř. Přítomen byl též vedoucí tajemník SmKV KSČ Václav Václavík. Informaci o průběhu XVII. sjezdu KSČ přednesl vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal. Stanovil postup jejich rozpracování na podmínky měst, obcí i jednotlivých stranických organizací. Zvyšovat výrobu, zlepšit práci strany, hospodářských orgánů, odborů, NF, národních výborů, každého občana. Hlavní smysl všeho konání je třeba spatřovat v dosažení dalšího zvyšování životní úrovně lidu.

Pro lepší bydlení

Cílem v osmě pětiletce je další zkvalitnění podmínek bydlení výstavbou nových bytů, modernizací opravou a údržbou stávajících domů. Bude postaveno 4 650 bytů a z tohoto počtu 3 000

bude v rodinných domcích.

Vývoj maloobchodního obratu

Maloobchodní obrat obchodních organizací všech systémů dosáhl v 1. pololetí v okrese 1 386 mil. Kčs. Ve srovnání s loňským rokem se zvýšil o 3,9 procent tj. o 52 mil. Kčs. Na úseku obchodu bylo dosaženo 1 215 mil. Kčs, což je překročení o 10,4 mil. Kčs a nárůst o 2,6 procenta oproti loňsku. S plánovanými úkoly pololetí se nevyrovnaly Klenoty, Oděvy, Obuv a Domácí potřeby. Nejvyšší relativní přírůstky zaznamenaly obchodní organizace Nábytek, Drogerie a Drobné zboží. Spotřební družstvo Jednota překročila plán maloobchodního obratu o 5,8 mil. Kčs.

Kolik máme prodejen?

V opavském okrese je evidováno 576 prodejen se 135 610 čtverečními metry užitkové plochy. Z tohoto množství je 43 642 m² prodejní plochy. 55 procent jsou prodejny potravin, 25 procent prodejny nepotravinářské, 6 procent obchodní domy a nákupní střediska a 14 procent prodejny ostatní a doplňkového sortimentu. Podle provozně technického stavu je 65 procent prodejen v dobrém stavu, u 7 procent se počítá během 5 let s opravami, 6 procent v rekonstrukci, 14 procent prodejen se bude likvidovat a 8 procent bude uzavřeno.

Spoříme a investujeme

Stav úsporných vkladů činil ke konci března 1986 1,966,3 mil. Kčs a byl proti loňskému březnu vyšší o 139,5 mil. Kčs. V prvním čtvrtletí bylo na vkladech obyvatelstva uloženo 191,8 mil. Kčs, to jest o 4,4 procenta více a vybráno z vkla-

dů 131,8 mil. Kčs. Celkový zůstatek půjček činil ke konci března 641,1 mil. Kčs. V prvním čtvrtletí na nově poskytnutých půjčkách bylo vyplaceno 27,3 mil. Kčs. Půjčky byly na bytovou výstavbu, osobní půjčky a půjčky mladým manželům.

Jak využíváme pracovní doby

V průmyslových závodech a podnicích okresu v roce 1985 bylo odpracováno celkem 3 023 505 dnů. Je to 91,5 procent z použitelného fondu pracovní doby. Z toho 2 168 561 dnů bylo odpracováno v 1. směně, 716 752 dnů ve druhé směně a 137 737 dnů ve třetí. Počet neodpracovaných dnů činil 279 894, z toho 214 841 dnů nebylo odpracováno pro nemoc a úraz. 4 014 dnů tvoří jen v našem okrese neomluvené absence. V prvním čtvrtletí 1986 pracovalo v průmyslových podnicích 12 260 pracovníků a odpracovali 481 831 dnů v rámci okresu. Koeficient směnosti dosáhl hodnoty 1,447.

Příkladný přístup k plnění úkolů

V posledním čísle Nového Opavska v roce 1986 uveřejnil příspěvek předseda ONV Opava ing. Vasil Magliona. Z obsahu uvádíme: Končí první rok 8. pětiletky. Hodnotíme, co se nám za uplynulý rok podařilo, jaké jsou problémy a s jakými vyhlídkami vkročíme do roku 1987. Rok 1986 byl významný tím, že se uskutečnil XVII. sjezd KSČ a volby do zastupitelských orgánů. Byly zhodnoceny volební programy NF za uplynulé volební období a byly schváleny nové volební programy NF na období 1986 - 1990. V roce 1986 jsme dosáhli dobrých výsledků na všech úsech činnosti. Svědčí to o důvěře občanů v politiku KSČ. Plnění volebního programu významně ovlivnil rozvoj iniciativy občanů, mládeže, členů organizací NF, podniků, závodů a družstev

na počest konání XVII. sjezdu KSČ a voleb do zastupitelských orgánů. Poděkoval všem funkcionářům KSČ, NV, společenských organizací a všem občanům za obětavou práci, za úspěšné splnění závazků na pracovištích, ve městech a na vesnicích.

Popřál všem v příštím roce mnoho pracovních úspěchů, pevného zdraví, spokojenosti, hlavně mír, v němž můžeme dále budovat šťastný život v naší krásné vlasti.

II. VEŘEJNÝ A POLITICKÝ ŽIVOT

Volby do zastupitelských orgánů

V okrese bylo do předvolební agitace zapojeno 6 544 agitátorů. Aktivní práce byla ve 93 stálých a 88 dočasných agitačních střediscích. Celkem bylo 2 241 předvolebních schůzí a besed za účasti 107 000 občanů. K volebním schránkám za oba dny voleb přistoupilo 99,72 procent voličů. V 16 městech a obcích dalo hlas kandidátům NF 100 procent voličů. Podařilo se dosáhnout maximální účasti občanů ve volbách jako jejich projevu socialistického uvědomění, politické vyspělosti a občanské angažovanosti. Volby se konaly ve slavnostní, důstojné, manifestační atmosféře. Vystoupily kolektivy ZUČ, kulturní soubory pionýrů a svazáků, dechové orchestry, folklórní soubory, 19 pojízdných dechovek, které navštívily všechna města a obce v okrese. Byly uzavírány závazky na počest voleb. Největší zájem se soustřeďoval na další rozvoj měst a obcí. Důstojná a mobilizující byla i veřejná výzdoba. Na Opavsku bylo zvoleno 2 148 poslanců do MěstNV a MNV, 177 do ONV, 16 do Sm KNV, 3 do České národní rady, 3 do Federálního shromáždění a další 3 do tohoto orgánu společně s okresem Bruntál. Volby v opavském okrese se staly vrcholným projevem suverenity pracujícího člověka, jeho účasti na správě a řízení státu a společnosti.

Ustavující plénum MěstNV

26. června ve společenském domě podniku Ostroj se nově zvolení poslanci MěstNV Opava sešli na první ustavující schůzi. Přítomni byli též poslanci vyšších státních orgánů na území města. Na zasedání byl též tajemník OV KSČ RSDr. Stanislav

Mališ a předseda ONV ing. Vasil Magliona. Po volbě mandátové komise ověřila mandátová komise platnost voleb, v nichž bylo zvoleno 150 poslanců MěstNV v Opavě. Přítomni poslanci MěstNV složili poslanecký slib. Předseda MěstV KSČ Josef Vojkovský přednesl návrh na funkci předsedy MěstNV. Jednomyslně byl zvolen ing. Petr Ambroz. Dále byli zvoleni - tajemník MěstNV JUDr. Vladimír Hlaváč, místopředsedové ing. Štěpán Krpec, ing. Jaromír Krejčí, Ludmila Vojtěchovská a další členové rady, předsedové a tajemníci komisí MěstNV. Byly ustaveny jednotlivé komise a do nich rozdělení zvolení poslanci. V projevu předsedy MěstNV byly uvedeny úkoly vyplývající z volebního programu. Zvláštní postavení zaujímá oblast vodního hospodářství, zejména výstavba čistíren odpadních vod. Vyřešit likvidaci odpadů průmyslových a komunálních, jejich třídění a skladování. Další výstavba ve městě. Na plnění volebního programu je nutno zainteresovat všechny orgány a organizace i občany. Rovněž tajemník MěstNV zdůraznil podíl MěstNV a NF na plnění volebního programu. V diskuzi předseda MěstV KSČ a předseda ONV hovořili o spolupráci MěstV KSČ a MěstNV a pomoci ONV při dalším rozvoji Opavy. Jednomyslně bylo schváleno usnesení, včetně nového volebního programu. Bylo vysloveno poděkování funkcionářům a poslancům, kteří vykonali práci v uplynulém volebním období. Předseda MěstNV závěrem vyslovil přesvědčení, že za aktivní podpory složek NF, občanských výborů i občanů bude náročných cílů v rozvoji Opavy dosaženo.

Organizovanost v ROH

V roce 1986 opět vzrostla organizovanost pracovníků závodů a institucí Opavska v ROH. V současné době činí organizovanost 97,3 procent všech pracovníků. Z celkového počtu

50 606 odborově organizovaných je 67,3 procent dělníků, 53,8 procent žen a 26,8 procent je mladých do 30 let.

Okresní konference KSČ v Opavě

V sobotu 18. ledna bylo zahájeno jednání okresní konference KSČ. Delegát ÚV KSČ byl soudruh Josef Kempný. Úvodní slovo na konferenci přednesl vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal. Jednání pozdravilo 200 pionýrů a jisker. Vedoucí tajemník přednesl zprávu předsednictva OV KSČ. Bohatá byla diskuze ke zprávě. Byla to výměna zkušeností, zamyšlení nad přístupy k plnění úkolů a směry ekonomického a sociálního rozvoje. Pozornost byla věnována kvalitě řízení a organizace výroby a technickému rozvoji. Hovořilo se též o zlepšení zemědělské výroby, péče o půdní fond. Rozvoj školství a zdravotnictví. Pozornost byla zaměřena též na rozvoj služeb a obchodu, na ochranu životního prostředí. Rozvoj masové politické práce a kulturně společenské úrovně obyvatel. Do diskuze se zapojil také vedoucí delegace ÚV KSČ soudruh Josef Kempný, člen předsednictva ÚV KSČ a předseda ČNR. Na závěr okresní konference KSČ konané 18. a 19. ledna bylo přijato usnesení, které mobilizuje okresní stranickou organizaci k plnění náročných úkolů vytýčených pro další období její činnosti. Vedoucím tajemníkem byl opět zvolen Jaroslav Pomykal, Stanislav Mališ tajemníkem polit. organ. odd., Zoltán Slažanský tajemníkem pro ideologickou práci, Jiří Řezníček tajemníkem pro řízení práce v průmyslu, Milan Konvalina tajemníkem pro řízení stranické práce v zemědělství.

Plenární zasedání MěstNV Opava

V roce 1986 bylo šest řádných zasedání městského národní-

ho výboru. Dvě zasedání se konaly ještě v uplynulém volebním období a čtyři zasedání již v novém volebním období pro léta 1986-1990. Všechna jednání zasedání městského národního výboru byla dle předem schváleného plánu práce. Na každém zasedání mimo hlavní program byly projednávány organizační záležitosti, kontrola plnění usnesení a zpráva o činnosti rady MěstNV a činnost některých stálých komisí. Dobrá byla nejen účast poslanců MěstNV na zasedáních, ale též účast poslanců vyšších orgánů, zástupců občanských výborů, složek NF, závodů a dalších. Též aktivita a zájem o projednávané otázky byla dobrá. Na přípravě materiálů pro zasedání se velmi dobře podílela rada MěstNV, komise a aparát. Důležité materiály byly poslancům MěstNV dodány předem písemně. Z každého zasedání bylo přijato usnesení. Počet poslanců MěstNV zůstává nadále 150.

29. zasedání MěstNV - 26. února 1986

Přítomno bylo 126 poslanců MěstNV, 16 poslanců vyšších orgánů a 176 ostatních. Bylo provedeno vyhodnocení plnění volebního programu NF za období 1981-1985. Volební program byl splněn a bylo vykonáno mnoho akcí navíc. Bylo vysloveno poděkování všem, kteří se na plnění podíleli. Byl předložen návrh na volební program NF na léta 1986-1990. Obsahuje všechny hlavní úkoly pro nové volební období a možno předpokládat, že bude splněn. Zasedání schválilo jak hodnocení tak i nový volební program NF. Dalším bodem jednání byl rozpis prováděcího plánu a rozpočtu MěstNV na rok 1986. Zasedání schválilo tento rozpis plánu a rozpočtu a uložilo radě upozornit radu ONV na rozpory rozpočtu pokud jde o limit nafty, limit na strojní investice pro Dopravní podnik a Technické služby. Byl projednán a schválen Jednotný plán kulturně-výchovné činnosti na

rok 1986. Dále byla projednána a schválena zpráva o hlavních poznatcích z vyřizování stížností, oznámení a podnětů za rok 1985. Zprávu uvedl předseda VLK Rudolf Seidler, který též předložil zprávu o činnosti VLK za rok 1985. Ústní zpráva tajemníka MěstNV pak seznámila s celoměstským socialistickým závazkem na rok 1986. Závazek je velmi hodnotný. V organizačních záležitostech bylo provedeno vyhodnocení soutěže občanských výborů o putovní standartu MěstNV Lipt. Mikuláše za rok 1985. K hubení mravenců "farao" byla schválena vyhláška. Místopředseda MěstNV RSDr. Jiří Schwarz seznámil přítomné s činností SPOZ za rok 1985 a úkoly na rok 1986. Další informace byla o umístění nového závodu Dopravního podniku města Opavy na území v Kylešovicích. Písemná zpráva byla o činnosti rady MěstNV. Diskuze byla především k jednotnému plánu kultury, k činnosti SPOZ i k dalším otázkám. Na závěr jednání bylo schváleno usnesení.

30. zasedání MěstNV - 22. dubna 1986

Přítomno bylo 136 poslanců, 22 poslanců vyšších orgánů a 186 zástupců občanských výborů, složek NF a ostatních. Před jednáním pléna MěstNV bylo slavnostní společné zasedání k 41. výročí osvobození města Opavy. Zasedání MěstNV bylo posledním v tomto starém volebním období. Projednána a schválena byla zpráva o výsledku hospodaření města za rok 1985 a úkolů volebního programu NF. Vzata na vědomí byla zpráva o výstavbě města v roce 1985 včetně akcí "Z". Rozbor na úseku hospodaření s byty za rok 1985. Situace na tomto úseku není stále uspokojivá. V organizačních záležitostech bylo provedeno vyhodnocení soutěže o nejlepší realizaci stavby na území města za léta 1984 - 1985. Čerpání finančních prostředků pro sociální účely za rok 1985 a zpráva o činnosti rady. Byla oceněna práce 12 po-

slanců MěstNV, kteří obdrželi vyznamenání MěstNV. Závěr jednání provedl předseda MěstNV Jiří Doucha, který poděkoval všem poslancům za vykonanou práci, za aktivní přístup k plnění úkolů. Poblahopřál vyznamenaným. Na závěr bylo přijato usnesení.

1. zasedání MěstNV - 26. června 1986

Přítomno 141 poslanců MěstNV z počtu 150, z vyšších orgánů 39 a 268 ostatních. Přítomni byli též tajemník OV KSČ RSDr. Stanislav Mališ, předseda MěstV KSČ Josef Vojkovský, předseda ONV ing. Vasil Magliona a předseda MěstV NF ing. Stanislav Kovář. Bylo to ustavující plenární zasedání MěstNV v Opavě, které se konalo v sále společenského domu podniku Ostroj Opava na Těšínské ulici. Jednání zahájil a do zvolení nového předsedy MěstNV Opava řídil stávající poslanec MěstNV František Liška. Byla zvolena mandátová a návrhová komise. O kulturní program se postarali pionýři, kteří přišli pozdravit plenární zasedání. Mandátová komise ověřila platnost voleb poslanců MěstNV a podala o tom zprávu všem přítomným. Plenární zasedání platnost voleb jednomyslně uznalo. Slib všech přítomných poslanců MěstNV byl jednotlivými podáním ruky poslanci Františku Liškovi splněn. Následovala volba orgánů MěstNV - rady, komisí, VLK. Na návrh MěstNV KSČ byl jednomyslně schválen do funkce předsedy MěstNV Opava ing. Petr Ambroz, tajemníkem JUDr. Vladimír Hlaváč a místopředsedové - ing. Štěpán Krpec, ing. Jaromír Krejčí a Ludmila Vojtěchovská, byli schváleni další členové rady MěstNV, předsedové stálých komisí. Předsedou VLK je zvolen RSDr. Jiří Schwarz. Byly schváleny správní komise. Souhlasilo s tím, že nadále zůstane u MěstNV 12 odborů. Dochází ke změnám ve funkcích vedoucího odboru vnitřního a odboru bytového hospodářství. Potvrzuje stávající vedoucí odborů. Jako uvolněné poslance schvaluje předsedu MěstNV, tajemníka

MěstNV, místopředsedy MěstNV a předsedu VLK. Plenární zasedání projednalo a schválilo volební program NF na období 1986 - 1990. Předseda MěstNV přednesl úvodní referát. Tajemník MěstNV uvedl volební program. Byl schválen plán práce MěstNV na II. pololetí 1986. V diskuzi vystoupil předseda ONV ing. Vasil Magliona a předseda MěstV KSČ Josef Vojkovský. Závěr plenárního zasedání provedl předseda MěstNV. Návrh usnesení byl schválen přítomnými poslanci MěstNV, zasedání bylo řádně připraveno, mělo velmi dobrý průběh, bylo důstojné a splnilo své poslání.

2. zasedání MěstNV - 26. srpna 1986

Přítomno 126 poslanců MěstNV, 23 z vyšších orgánů a 256 ostatních osob. Za OV KSČ byl přítomen tajemník RSDr. Stanislav Mališ, za ONV místopředseda ing. Ladislav Nádeníček. Za MěstV KSČ jeho předseda Josef Vojkovský a předseda MěstV NF ing. Stanislav Kovář. Byli rovněž přítomni zástupci MěstNV Lipt. Mikuláše v čele s předsedou MěstNV. Po zahájení a schválení programu jednání složili poslanci MěstNV, kteří nebyli přítomni na ustavující schůzi MěstNV, poslanecký slib. Místopředseda MěstNV ing. Štěpán Krpec měl úvodní slovo k plnění volebního p-rogramu NF, k plnění plánu a rozpočtu za I. pololetí 1986. Po projednání a diskuzi byla zpráva schválena s tím, že bude upozorněna rada ONV na trvající rozpory v rozpočtové skladbě. Vzata na vědomí zpráva o plnění opatření na úseku boje proti negativním jevům na území města v roce 1985. Rovněž vzata na vědomí zpráva o výsledcích masově-politické práce na MěstNV za rok 1985. O rozvoji zdravotnictví v Opavě hovořila místopředsedkyně MěstNV Ludmila Vojtěchovská. Vzata na vědomí zpráva o plnění celoměstského socialistického závazku za I. pololetí 1986. Projednána byla zpráva o vyřizování stížnos-

ti, oznámení a podnětů za I. pololetí 1986. Byla potvrzena platnost Jednacího řádu MěstNV Opava. V organizačních záležitostech byla informace o zajištění nového školního roku, informace o stavu zákonnosti na území města, změna názvu protipovodňové komise a pracovní náplň komise bytového hospodářství. Dále byla informace o činnosti komise ochrany veřejného pořádku a komise pro projednávání přestupků. Plénium schválilo některé kádrové záležitosti a zprávu o činnosti rady. Bylo přijato usnesení. Závěr jednání provedl předseda MěstNV, poděkoval všem poslancům a požádal o zapojení na účasti veřejných podnikových schůzích a voleb do občanských výborů.

Hodinu před zasedáním MěstNV bylo slavnostní shromáždění stranických, státních, společenských orgánů a organizací, pracujících a mládeže k 42. výročí SNP. Velmi dobře možno hodnotit účast, program a důstojnost oslav.

3. zasedání MěstNV - 28. října 1986

Přítomno 128 poslanců MěstNV, 30 poslanců vyšších orgánů a 264 zástupců občanských výborů, složek NF, závodů a dalších. Za ONV byl přítomen náměstek předsedy ONV ing. Ladislav Nádeníček. Přítomen byl též poslanec SLFS Otakar Svěřčina. Byly projednány hlavní zásady nového územního plánu. O provozu jeslí hovořila místopředsedkyně MěstNV Ludmila Vojtěchovská, stav je dobrý a zpráva byla vzata na vědomí. V organizačních záležitostech byla projednána změna ve složení komisí MěstNV, návrh na pojmenování nově vytvořených ulic na území města. Činnost komise kulturní a komise sociální a zdravotní. Informace byla o činnosti rady. V diskuzi vystoupil poslanec SLFS Otakar Svěřčina a informoval přítomné o aktuálních otázkách v ČSSR, plnění úkolů a na vědecko-technický rozvoj. Bylo přijato usnesení. Závěr jednání provedl předseda MěstNV poděko-

váním poslancům za aktivní účast na jednání.

4. zasedání MěstNV - 16. prosince 1986

Jednání byl předložen plán a rozpočet výhledově na 8. pětiletku a prováděcí plán a rozpočet MěstNV Opava na rok 1987. Plenární zasedání schválilo opatření, která byla přijata radou MěstNV. Dále byl schválen plán činnosti MěstNV na rok 1987. Důkladně byl projednán a schválen společný program rozvoje tělovýchovné a zájmově-branné činnosti na rok 1987 a hlavní úkoly na období 1987-1991. Bylo doporučeno MěstV NF rozpracování programu rozvoje tělovýchovné a zájmově-branné činnosti na rok 1987 na organizace sdružené v NF a zajistit jejich plnění. Byl schválen program ochrany a tvorby životního prostředí města Opavy na období 1986-1990. V organizačních záležitostech byla podána informace o předzásobení předvánočního trhu státním a družstevním obchodem, kde je situace dobrá a značně zlepšená oproti předcházejícím rokům. Projednána byla činnost komise zemědělské, komise pro mládež a TV a správní komise péče o rodinu a děti. Dále byla zpráva o činnosti rady MěstNV. Do funkce vedoucího odboru bytového hospodářství byl ustanoven PhDr. Pavel Wiesner. Vyslovalo ztrátu mandátu poslance MěstNV Oldřicha Hrdiny, volební obvod č. 31, který zemřel. Bylo přijato usnesení, poděkováno za práci v roce 1986 a popřáno hodně pracovních úspěchů a zdraví v novém roce 1987.

Hlavní úkoly na úseku JSBVO na rok 1986

Úkoly na úseku branné výchovy jsou stanoveny na základě usnesení rady ONV. Celá koncepce branné výchovy ve městě na rok 1986 je v návaznosti na závěry usnesení KSČ. Prohloubit řídicí a koordinační činnost všech orgánů a organizací na území města při rozvoji branné výchovy. Realizovat sportovní

vyžití občanů v místech bydliště. Získávat mládež pro vojenské povolání a ke studiu na vojenských školách. Soustavně zvyšovat tělesnou zdatnost občanů, plnit úkoly soutěže měst v odznaku zdatnosti a při provádění výcviku plavání. S občanskými výbory a MěstV NF prohloubit agitační činnost mezi občany k účasti na školeních PO CO. Vybudovat polní vzduchovkovou střelnici a malý branný areál. Vystavět stálé dětské dopravní hřiště. Zabezpečit podporu a popularizaci větších branných akcí organizovaných ve městě.

Setkání předních BSP

Již po šesté se uskutečnil 25. ledna v Hradci nad Moravicí celookresní aktiv kolektivů BSP okresu. Přítomni byli představitelé okresních orgánů, které vedl vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal. Hlavní referát přednesl člen POV KSČ a předseda OOR Jan Horák. Byly oceněny výsledky práce, dosažené v roce 1985 a v celé 7. pětiletce. V okrese bylo 3 500 členů BSP. Hnutí BSP je žádoucí dále zdokonalovat při naplňování ekonomické, politické a ideově-výchovné funkce. Účastníci aktivu byli rozděleni do 7 pracovních sekcí, aby projednali otázky další činnosti BSP a přednesli své připomínky k vytyčeným cílům. Představitelé okresních orgánů předali 17 kolektivům BSP čestná uznání OV KSČ, ONV, OOR, OV SDR, OV SSM a OV SČSP v Opavě. Mládežnické BSP z Ostroje byl propůjčen putovní Rudý prapor OOR a OV SSM a vítězi socialistické soutěže BSP za rok 1985 putovní Rudý prapor OV KSČ, ONV, OOR, OV SDR, OV SSM a OV SČSP BSP z Po-zemních staveb. Na závěr jednání proběhl 5. ročník zájmové soutěže kolektivů BSP. Vyvrcholením kulturního vystoupení bylo vystoupení národního umělce Vladimíra Menšíka.

Rada MěstNV v Opavě

V roce 1986 zasedala rada MěstNV v Opavě celkem 20 krát. Z toho 10 schůzí bylo v prvním pololetí ve starém volebním období a 10 ve druhém pololetí již v novém volebním období. Od nového volebního období došlo ke značným změnám ve složení rady. Pro jednání rady byl zpracován a schválen plán práce, kterým se rada řídila. Materiál pro jednání byl připravován jednotlivými odbory MěstNV, komisemi, aktivy, případně i podniky. K jednání byli dle potřeby zvaní též zástupci podniků, organizací, předsedové komisí a vedoucí odborů. Zájem o projednávané problémy a aktivita členů rady byla velmi dobrá. Na každém zasedání byla prováděna kontrola plnění přijatých usnesení, rozpracování usnesení rady ONV a projednávání organizačních a kádrových záležitostí.

79. rada MěstNV - 21. ledna 1986

Schválila organizační zabezpečení voleb do zastupitelských sborů v roce 1986 a uložila jednotlivým odborům úkoly k jejich zabezpečení. Projednala zprávu o činnosti VLK za rok 1985 a za volební období 1981-1986. Za účasti zástupců Technických služeb, OPBH a VB podána informace o stavu zimní údržby chodníků a vozovek. V organizačních bylo zabezpečení projednání ročních rozborů hospodaření za rok 1985. Výsledky periodických revizí na MěstNV. Plán činnosti IVP MěstNV na rok 1986. Hlavní úkoly na úseku JSBVO na rok 1986. Kádrové záležitosti - do funkce ředitele Městského domu kultury Petra Bezruče byl jmenován soudruh Richard Dener.

80. rada MěstNV - 11. února 1986

Bylo provedeno vyhodnocení volebního programu NF za volební období 1981-1986. Úkoly byly splněny a byly provedeny další akce mimo volební program. Návrh na volební program období

1986-1990 byl schválen a bude předložen zasedání MěstNV. Projednán a schválen prováděcí plán a rozpočet na rok 1986. Předseda VLK předložil zprávu o vyřizování stížností, oznámení a podnětů za rok 1985. Schválen byl celoměstský socialistický závazek na tento rok. Plnění akce "Z" za rok 1985 a plán na rok 1986. Stanovení podmínek osobní hmotné zainteresovanosti ředitelů podniků řízených MěstNV. Činnost SPOZ za rok 1985 a úkoly na rok 1986. V organizačních byla vyhodnocena soutěž občanských výborů o putovní standartu MěstNV Lipt. Mikuláše. Informace o výsledku soutěže na nový Sdružený klub pracujících v Opavě. Organizační zajištění oslav MDŽ. Průběh FFP - zima 1986. Návrhy na vyznamenání ke Dni učitelů. Vyhláška k hubení mravenců "farao". Kádrové záležitosti.

81. rada MěstNV - 11. března 1986

Na úvod byla společná schůze rady MěstNV a předsednictva MěstV NF. Na programu bylo projednáno plnění volebního programu NF za období 1981-1986 a hospodaření města za rok 1985. Dále se projednalo zajištění veřejných schůzí, směn NF, hovory a mládeží. Následovala samostatná schůze rady MěstNV, na které byly projednány otázky vodního hospodářství. V organizačních záležitostech byly řešeny kádrové otázky a rozpracování usnesení rady ONV.

82. rada MěstNV - 25. března 1986

Výstavba ve městě v roce 1985, včetně akce "Z". Přítomen v radě byl předseda komise výstavby a předseda komise ÚPA. Rozbor situace na úseku hospodaření s byty. Stav je stále neuspokojivý. Schválení obvodních a okrskových volebních komisí. V organizačních záležitostech to bylo vyhodnocení podmínek osobní hmotné zainteresovanosti ředitelů DPmO, Technických služeb, Městského domu kultury P. Bezruč. Vyhodnocení práce PS VB

v Opavě. Čerpání finančních prostředků pro sociální účely. Poskytování služeb pro invalidní důchodce. Kádrové otázky. Rozpracování usnesení rady ONV. Rada převzala záštitu nad soutěží - přehlídka amaterských loutkářských souborů.

83. rada MěstNV - 15. dubna 1986

Hlavním bodem jednání bylo projednání výsledků hospodaření města za rok 1985. Závěrečné hodnocení volebního období a ocenění práce nejlepších poslanců MěstNV. Plnění opatření na úseku boje proti negativním jevům. V organizačních bylo vyhodnocení soutěže o nejlepší realizaci stavby na území města. Politicko-organizační zajištění oslav 41. výročí osvobození města, oslavy 1. máje a 9. května. Zajištění volebních dnů v Opavě. Schválení volebních okrsků a volebních místností. Byla podána zpráva o činnosti komise OVP a komise pro projednávání přestupků. Schváleny kulturní akce na rok 1986, nad kterými převzala rada MěstNV záštitu. Kádrové záležitosti.

84. rada MěstNV - 29. dubna 1986

Politicko-organizační zabezpečení ustavujícího plenárního zasedání MěstNV. Hospodaření a činnost Drobných provozoven. Rozvoj zdravotnictví ve městě. V organizačních pak výplaty z fondu rozvoje a rezerv. Záštita rady nad oslavami 40. let kmotroství Železný Brod - Opava-Chvalíkovice a 60 let založení TJ Chvalíkovice. Zhodnocení provádění zimní údržby ve městě.

85. rada MěstNV - 13. května 1986

Hlavními body jednání byla zpráva o výsledcích prověrek provedených v I. čtvrtletí 1986 VLK MěstNV, vyhodnocení činnosti inspekce veřejného pořádku MěstNV, činnost požárních sborů na území města. V organizačních zpráva ústřední inventarizační komise. Kádrové záležitosti.

Mimořádná rada MěstNV - 22. května 1986

Konala se den před volbami do zastupitelských sborů a schválila zápisy voličů do voličských seznamů. Počet zapsaných voličů činil 42 380, voličských průkazů bylo vydáno 1 144.

86. rada MěstNV - 3. června 1986

Členové rady se sešli ještě ve starém složení a budou pracovat až do ustavujícího nového plenárního zasedání. Byla provedena kontrola přípravy ustavujícího plenárního zasedání. Průběh a výsledky voleb do zastupitelských sborů. Doplněn byl volební program na období 1986-1990. Plnění plánu a rozpočtu MěstNV za I. čtvrtletí 1986. Masově-politická práce za rok 1985. V organizačních pak byla projednána připravenost koupaliště a Stříbrného jezera na letní období. Zajištění FFP. Vyhodnocení oslav 1. máje. Kádrové záležitosti. Závěrečné vyhodnocení činnosti rady MěstNV za přítomnosti předsedů komisí.

Mimořádná rada MěstNV - 23. června 1986

Projednány byly jen kádrové otázky. Návrhy na složení rady MěstNV, komisí a dalších aktivů.

1. rada MěstNV - 8. července 1986

První zasedání rady MěstNV v novém složení. Jednání řídil nově zvolený předseda MěstNV ing. Petr Ambroz. Hlavní bod byl plán práce a kontrolní činnost VLK na II. pololetí 1986. Dále byly projednány a vzaty na vědomí zprávy o činnosti komise dopravy, komise MHaO, komise obchodu a cestovního ruchu. Přítomni byli předsedové uvedených komisí. Zajištěno rozpracování usnesení rady ONV. Kádrové a organizační záležitosti.

2. rada MěstNV - 29. července 1986

Zpráva o plnění akce "Z" za I. pololetí 1986. Bylo uloženo odboru výstavby zabezpečit splnění celoročního plánu akce "Z" a každý měsíc informovat radu o průběhu akcí. Zhodnocena činnost občanských výborů za I. pololetí 1986. Celkem

bylo 336 schůzí občanských výborů za účasti 5 040 členů. V organizačních záležitostech bylo provedeno vyhodnocení FFP - léto 1986. Návrh na přemístění autobusové zastávky ČSAD z ulice Praskovy na tř. Lidových milicí. Kádrové a organizační záležitosti.

3. rada MěstNV - 12. srpna 1986

Plnění volebního programu NF a plánu a rozpočtu MěstNV za I. pololetí 1986. Přítomni byli předsedové komise finanční a komise plánovací. Uložilo plnění volebního programu NF na všech úsecích. Projednal s nadřízeným orgánem možnost zvýšení limitu na strojní investice, pohonných hmot, úpravu příspěvku Městskému domu kultury P. Bezruče, úpravu rozpočtu pro vnitřní správu a místního hospodářství. Vzata na vědomí zpráva o plnění celoměstského socialistického závazku za I. pololetí 1986. Zajištění školního roku 1986-1987. Do prvních tříd základních škol bylo zapsáno 1 048 dětí. Dále byl projednán stav zákonnosti na území města. Zpráva o vyřizování stížností, oznámení a podnětů za I. pololetí 1986, hospodaření Drobných provozoven za I. pololetí 1986. V organizačních pak zajištění 29. ročníku Bezručovy Opavy. Zabezpečení voleb do občanských výborů. Kádrové záležitosti. Organizační zajištění oslav 42. výročí SNP.

4. rada MěstNV - 9. září 1986

Hlavním bodem jednání byla zpráva o vyhodnocení žňových prací a připravenost podzimních prací. K jednání byl přizván předseda zemědělské komise. Vyslovila poděkování JZD a zemědělským podnikům za zdárný průběh žní. Schváleny byly komise rady MěstNV a další aktivity. Ustavení aktivistů pro občanské výbory. Schválení výjimky pro budování kotelen ve městě. Řešení dětského dopravního hřiště. Vyjádření k návrhu řešení

podniků Bytového hospodářství a Opavanu. Kádrové záležitosti. Politicko-organizační zajištění veřejných schůzí, směn NF a hovorů s mládeží. Před konáním schůze rady MěstNV byla společná schůze s předsednictvem MěstV NF.

5. rada MěstNV - 30. září 1986

Rada projednala hlavní zásady nového územního plánu a sídelního útvaru. Vyslovila souhlas s řešením a schválila možnost vytvoření pěší zóny. Vyslechli zprávu o výkonu dozoru státního obchodního dozoru a činnosti Rady spotřebitelské kontroly. Postup oprav a údržby školských zařízení. Pojmenování nově vytvořených ulic na území města. Kádrové záležitosti.

6. rada MěstNV - 14. října 1986

Projednán stav v jeselských zařízeních na území města. Investiční činnost v předškolních a školních zařízeních. Příprava zimní údržby vozovek a chodníků. V organizačních byla ustavena ústřední inventarizační komise. Zhodnocení letní sezony na městském koupališti a Stříbrném jezeře. Činnost komise kulturní a činnost komise sociální a zdravotní. Změny v některých volených orgánech MěstNV.

7. rada MěstNV - 4. listopadu 1986

Hlavním bodem bylo projednání plnění prováděcího plánu a rozpočtu MěstNV za I. - III. čtvrtletí 1986. Bylo provedeno vyhodnocení 29. ročníku Bezručovy Opavy. Úprava silničního provozu na Gottwaldově ulici. Přidělení státního dozoru nad komunikacemi. Činnost komise péče o rodinu a dítě, komise nápravně výchovné činnosti, komise protialkoholního sboru. Ocenění FFP. Kádrové záležitosti.

8. rada MěstNV - 18. listopadu 1986

Před jednáním rady MěstNV bylo společné zasedání s předsednictvem MěstV NF. Projednána byla spolupráce mezi MěstNV a

MěstV NF. Informace o podzimních směnách NF, veřejných schůzích a hovorů s mládeží. V samostatné schůzi rady byl projednán rozbor státní správy, hodnocení kulturně výchovné činnosti. V organizačních byla zpráva o výsledku prověrek provedených VLK. Program ochrany a tvorby životního prostředí. Činnost zemědělské komise. Kádrové záležitosti.

9. rada MěstNV - 2. prosince 1986

Projednány úkoly 8. pětiletého plánu, plán a rozpočet MěstNV na rok 1987. Dále plán činnosti MěstNV na rok 1987 a plány komisí a aktivů. Společný program rozvoje tělovýchovy a sportu na rok 1987. Zajištění předvánočního trhu. Činnost komise pro mládež a tělesnou výchovu. Plnění akce "Z". Osobní hmotná zainteresovanost vedoucím a pracovníkům Drobných provozoven. Politicko-organizační zajištění doplňovacích voleb. Kádrové záležitosti.

10. rada MěstNV - 16. prosince 1986

Byla vyhodnocena práce MěstNV za rok 1986. Úkoly MěstNV při realizaci závěrů 6. pléna ÚV KSČ v podmínkách města. Komplexní hodnocení vedoucích odborů MěstNV.

Rozbor výkonu státní správy

Od 1. 1. 1986 do 31. 10. 1986 bylo na MěstNV zaevidováno 15 302 spisů. Bylo zpracováno 4 041 zpráv. K trvalému pobytu se přihlásilo 1221 občanů a odhlásilo 1020 osob. Změn trvalého pobytu 2494 a přechodný pobyt 1148. Na úseku evidence obyvatel bylo provedeno 8452 základních úkonů. Úsek matriky zajistil 1864 prvopisů rodných listů a 1204 druhopisů rodných listů. Bylo uzavřeno 582 sňatků. Finanční odbor vydal 1585 rozhodnutí na úseku daní a poplatků a dalších 4505 spisů. Na odbor výstavby bylo podáno 1530 spisů, z toho 928 se týkalo zemědě-

ství. Odbor územního plánování a architektury přijal 4446 podání. Bylo vydáno 203 územních rozhodnutí. Odbor bytového hospodářství obdržel 1604 podání. Na odbor školství a kultury došlo 1377 podání. Na odbor sociálních věcí a zdravotnictví 3916 podání. Na další odbory byl počet podání menší.

Socialistický závazek města Opavy

Na základě 284 závazků podniků, závodů, škol, občanských výborů a společenských organizací NF vyhlásil MěstNV a MěstV NF v Opavě socialistický závazek pracujících a občanů města, který byl schválen ustavujícím plenárním zasedáním MěstNV Opava. Bude zvýšena aktivita na všech úsecích činnosti a ve všech sférách řídicí a výchovné práce. V rámci daných finančních možností bude usilováno o další zkvalitnění stavu údržby městské komunikační sítě, provádění modernizace bytového fondu. Prohlubování spolupráce se závody, společenskými organizacemi NF a všemi občany města zejména v oblasti ochrany životního prostředí, zvelebování města. Pokračování a dokončení skládky domovních odpadků. Realizace úprav hřbitova a výstavba smuteční obřadní síně. Přípravy na stavbu nové trolejbusové provozny Dopravního podniku města Opavy. Pozornost bude věnována též výstavbě inženýrských sítí a výstavbě rodinných domků.

Volby občanských výborů

Na podzimních veřejných schůzích v Opavě se volí nové občanské výbory, které jsou nejvýznamnějším a-ktivem MěstNV. Obvody občanských výborů navazují na volební obvody poslanců, obvody ZO KSČ a MV NF. Ve městě je zvoleno 62 občanských výborů, ve kterých pracuje více než 1000 občanů. Po zvolení si nové občanské výbory utvoří pracovní aktivity, do kterých bude za-

pojeno dalších 1200 občanů. Občanské výbory jsou voleny na období pěti let. Občanské výbory se podílejí též na tvorbě, plnění a kontrole volebního programu NF. Spoluorganizují jarní a podzimní směny NF, na kterých je každoročně odpracováno více než 200 000 bezplatných brigádnických hodin. Organizačně zabezpečují veřejné schůze občanů. Podílejí se na zajišťování významných politických akcí, oslav. Práci občanských výborů možno hodnotit velmi kladně.

Oslavy Vítězného února

25. února se v divadle konalo rozšířené slavnostní zasedání OV KSČ za účasti četných představitelů politického a veřejného života okresu. Přítomni byli zástupci LM. Zasedání zahájil tajemník OV KSČ RSDr. Stanislav Mališ, který zvláště srdečně uvítal členy LM a zástupce družebního okresu Lipt. Mikuláš. Slavnostní referát přednesl tajemník OV KSČ RSDr. Jiří Řezníček. Uvedl význam Února 1948, pokračování boje. Dále hovořil o nerozborném svazku mezi naším a sovětským lidem. "Dílo, které jsme od Února 1948 pod vedením KSČ vytvořili, nás zavazuje, abychom je dále všestranně chránili a rozvíjeli." V kulturním programu pak vystoupily pěvecké sbory - Červený květ a Pěvecký sbor Křížkovský.

Oslava Mezinárodního dne žen

Oslavy proběhly 12. března. V dopolední části se dostalo vyznamenání některým ženám z rukou nejvyšších představitelů okresu. Na besedě byli přítomni všichni vedoucí funkcionáři okresu v čele s vedoucím tajemníkem OV KSČ. Soudruh Pomykal poděkoval ženám za jejich záslužnou práci pro rozvoj našeho města a okresu. Na aktivu vystoupili též delegace družebních

míst ze Sovětského svazu a Liptovského Mikuláše. Následovala plodná beseda a výměna zkušeností. Předání vyznamenání provedl vedoucí tajemník OV KSČ spolu s předsedou ONV. Na závěr shlédly ženy operetní představení Cikánský baron. Též předseda ONV Stanislav Kaňák přijal některé funkcionářky MěstNV a MNV, některé pracovnice ONV, OÚNZ, funkcionářky ONV. Poděkoval ženám za jejich doasvadní práci, ocenil obětavost a angažovanost. Některé ženy obdržely vyznamenání.

Výročí osvobození Opavy

Položením věnců k pomníku padlých sovětských hrdinů na městském hřbitově a k památníku Osvobození na náměstí Osvoboditelů byly 22. dubna zahájeny oslavy 41. výročí osvobození města Sovětskou armádou. V sále restaurace "U Opavice" se uskutečnilo slavnostní zasedání MěstV KSČ, MěstNV a MěstV NF. Byli přítomni též zástupci okresních stranických a státních orgánů. Delegace vedl tajemník OV KSČ RSDr. Stanislav Mališ. Přítomná byla též delegace družební sovětské posádky. Slavnostní projev přednesl předseda MěstV KSČ v Opavě Josef Vojkovský. Připomněl boje o osvobození Opavy v roce 1945. Vykoupení naší svobody mnoha životy rudoarmejců, o jejichž hroby pečujeme. Opava byla válkou nejvíce poškozena v českých zemích. Pod vedením KSČ povstala z trosek a dnes je řazena k nejvýstavnějším městským celkům. Dobrých výsledků bylo dosaženo především v posledním období. S hrdostí hledíme vstříc novým úkolům. Je dobrá iniciativa občanů Opavy. Dále bylo hovořeno o otázce zachování světového míru. Se zdravicí vystoupil zástupce družební Sovětské armády. Připomněl pevné přátelství mezi národy Československa a Sovětského svazu. Vyjádřil vděčnost nad tím, jak v Opavě střežíme odkaz 3 200 sovětských vojáků padlých při

osvobození města.

Radostný 1. máj v Opavě

Bílá Opava vítá májové jitra v čistotě, svěží zeleni, pestrosti vlajek, praporů, třepetalek. Delegaci ÚV KSČ vedl náměstek ministra národní obrany generálplukovník Miloslav Zika. Dále byli přítomni zástupci sovětských vojsk, polské Ratiboře a Liptovského Mikuláše. Delegaci OV KSČ vedl vedoucí tajemník. Májová manifestace na náměstí Velkého října byla zahájena v 9.00 hodin. Slavnostní referát přednesl generálplukovník Miloslav Zika. Připomněl osvobození ČSSR a města Opavy Sovětskou armádou. Řekl, že letošní 1. máj se koná ve znamení pracovní a politické aktivity pracujících motivované 65. výročí založení KSČ, v atmosféře nástupu k uskutečňování závěrů XVII. sjezdu KSČ a přípravy voleb do zastupitelských orgánů. Poděkoval pracujícím za poctivou práci, za aktivitu. Popřál všem mnoho sil do dalších náročných úkolů, do boje za světový mír. Manifestující vyjádřili souhlas spontánním potleskem. Do opavských ulic pak ve dvou směrech vykročil prvomájový průvod. Velmi vysoká byla účast pracujících a mládeže na manifestaci i v průvodu. Bylo odhodlání ubránit mír a oddanost ideím socialismu a komunismu.

65. výročí založení KSČ

Důstojná oslava se uskutečnila 14. května na slavnostním shromáždění v opavském divadle. Tajemník OV KSČ RSDr. Stanislav Mališ přivítal delegace ústředních a krajských orgánů v čele s ředitelem ČTK Otakarem Svěřčinou, který je za náš okres kandidátem za poslance Sněmovny lidu. Slavnostní projev k 65. výročí založení KSČ přednesl Otakar Svěřčina. Připomněl histo-

rický význam KSČ v dějinách naší společnosti. Ve stručné rekapitulaci slavné cesty KSČ zdůraznil hrdinné boje komunistů. Na zřeteli musíme mít neustále plnění náročných úkolů výstavby socialismu. Dále byly předány pamětní medaile ÚV KSČ a NF. V kulturním programu účastníci shlédli hru "Diamantoví kluci" v nastudování činohry Slezského divadla Zdeňka Nejedlého v Opavě.

Oslavy Mezinárodního dne dětí

Pod záštitou OV NF ve spolupráci s Okresním domem pionýrů a mládeže Opava byly 7. června v Gottwaldových sadech uspořádány pro opavské děti oslavy MDD. Připraveny byly různé atrakce - kresba na chodníku, veselý závod, hody míčkem, jízda na kole a kolečkových bruslích, přehlídka kočárek a panenek. ZO Svazarmu Okresního stavebního podniku Opava zorganizovala střeleckou soutěž. Největšímu zájmu se však těšila u dětí jízda na dvou ponících. Všechny soutěže byly vyhodnoceny a nejúspěšnější převzaly ceny. Oslavy byly radostné a zájem u dětí veliký.

42. výročí Slovenského národního povstání

26. srpna v sále restaurace U Opavice se uskutečnilo slavnostní shromáždění pracujících a mládeže města Opavy u příležitosti 42. výročí SNP. Přítomna byla delegace představitelů okresních a městských stranických a státních orgánů. Dále delegace družebního města Liptovského Mikuláše. Slavnostní projev přednesl předseda MěstV KSČ Josef Vojkovský. Připomenul význam SNP a jeho ideový odkaz pro současnost. Se zdravicí vystoupil předseda MěstNV Liptovský Mikuláš ing. Vladimír Stankovjanský. V kulturní části vystoupili učitelé LŠU Opava.

Oslavy 69. výročí VŘSR

Položením věnců a kytic na opavském hřbitově u hrobu sovětských vojáků a u Památníku osvobození v Opavě byly 7. listopadu zahájeny oslavy 69. výročí VŘSR a Měsíc československo-sovětského přátelství. Okresní a městské výbory KSČ, NF, ONV a MěstNV v Opavě zajistily v divadle slavnostní shromáždění pracujících a mládeže. Promluvil na něm vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal. Zdůraznil historický význam události v Rusku před 69 léty, jež položily základy vzniku světové socialistické soustavy. Vítězné ideje bezprostředně ovlivnily vývoj na celém evropském kontinentě a vedly i k rozpadu Rakouska-Uherska a vzniku samostatného státu Čechů a Slováků. Sovětský lid prošel vpravdě životními zkouškami, v nichž vždy obstál a potvrdil tak svou dějinnou úlohu nositele nové, nejpokrokovější společenské formace.

Podniky a závody občanům Opavy

17. listopadu opět zasedala rada ředitelů, aby rozhodla o pomoci městu při realizaci volebního programu NF v příštím roce. Přijala rozsáhlý program na zaměření závazků podnikových kolektivů na počest 70. výročí VŘSR. Budou orientovány svojí pozorností k úklidu vlastních a okolních prostor jak v zimě, tak i po celý rok. Pomohou občanským výborům při organizaci jarních a podzimních směn NF. Budou pečovat o současnou zeleň. Brigádnickou pomoc zaměří především na výstavbu smuteční síně na městském hřbitově. Byl schválen program sdružování prostředků na dobudování školských a zdravotnických zařízení, na nákup techniky pro zvýšení čistoty města. Rozšíření počtu krytých zastávek hromadné dopravy, výstavbu vodovodu, úpravu nábřeží a celé řady drobných akcí. Rovněž byl schválen návrh na pře-

vzetí patronátů nad základními školami. Podniky mají zájem na rozvoji města a chtějí svým zaměstnancům vytvořit podmínky pro spokojený život.

Podniky svému městu

Po ustavení jednotlivých orgánů MěstNV v Opavě byla obnovena činnost rady ředitelů - významného aktivu našeho okresního města. Byla oceněna práce odstupujícího předsedy rady ing. Jiřího Juchelky. Do funkce předsedy byl zvolen ředitel k. p. Ostroj ing. Jan Šimetka. Současně rada byla doplněna o ředitele OÚNZ MUDr. Zdeňka Truksu, ing. Františka Puchalu - ředitele Agroprojektu, ing. Jindřicha Válečka - ředitele SPŠ stavební, ing. Jaromíra Sýkoru - ředitele PORS a Františka Havrlanta - ředitele Potravin. Rada přijala opatření k dokončení rozpracovaných akcí v tomto roce. Vytýčí úkoly pro příští rok. Jednotlivé organizace se budou aktivněji podílet na naplňování volebního programu NF v našem městě.

Svazáci svému městu

4. října byla v Opavě uskutečněna akce pod názvem "Svazáci svému městu" zaměřená na tvorbu a ochranu životního prostředí. Cílem akce bylo pomoci všude tam, kde zbytečné skládky, nepořádek a neuklizená prostranství nepřispívala k vzhledu našeho města. Do akce se zapojilo přes 900 svazáků a pionýrů, kteří pracovali na likvidaci divokých skládek, úpravy chodníků, prostranství sídlišť, úklid v Gottwaldových sadech, dětských hřišť a dalších. Bylo odvezeno 40 vleček zbytečných odpadů. Tato prospěšná akce bude se pravidelně pořádát i v příštích letech.

Předseda ČÚV SSM v Opavě

Za doprovodu předsedy SmKV SSM Stanislava Košátka zavítal v květnu do Opavy předseda ČÚV SSM Vasil Mohorita. Po přijetí vedoucím tajemníkem OV KSČ soudruhem Pomykalem navštívil svazácké organizace v Ostroji a v Galeně. Zde se seznámil s výsledky svazácké práce. Pak besedoval se členy OV SSM a ocenil úspěchy okresní svazácké organizace, které v posledních letech dosáhla.

Soudružské setkání

18. června v sále restaurace U Opavice bylo slavnostní setkání dlouholetých funkcionářů okresních stranických a státních orgánů s předními představiteli okresní stranické organizace uspořádané k 65. výročí založení KSČ. Zúčastnil se ho tajemník KV KSČ RSDr. Ladislav Brumek, vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal a další soudruzi. Mezi přítomnými byli i předváleční členové KSČ. V hlavním projevu vedoucí tajemník OV KSČ vzpomněl 65-ti letou historickou cestu naší strany a boje. Zdůraznil dalekosáhlé proměny na Opavsku. Ocenil práci přítomných funkcionářů. Velmi dobrá byla diskuze a hodnocení práce. K účastníkům promluvil i člen předsednictva a tajemník KV KSČ RSDr. Ladislav Brumek.

540 let Chvalíkovice

Chvalíkovice jsou v současné době městskou částí Opavy. První archivní záznam o založení Chvalíkovice je z roku 1445 z doby Václava II., knížete opavského a hlučínského. Roku 1452 prodal kníže opavský ves Chvalíkovice se vším příslušenstvím za 80 grošů paní klimkovské, která obec darovala farářům kostela sv. Vojtěcha, později sv. Jiří. Roku 1549 se stal pánem

chvalíkovských hradecký farář. Ten donutil chvalíkovské poddané robotovat. V té době měly Chvalíkovice 18 usedlostí a fojta. Obec se rozrůstala postupně až do fašistické okupace roku 1938. V roce 1945 vrátila Sovětská armáda svobodu i obci. Chvalíkovice byly válkou zničeny na 75 procent. Pomocnou ruku podali při budování též v rámci družby občané města Železný Brod. Záslužná práce byla práce všech občanů obce. V současné době jsou zde dobré podmínky pro mnohostrannou činnost. Jsou dobré podmínky pro využití v tělovýchově, kultuře i společenského života. Občané dbají o další rozvoj sami a přikládají ruku ke společnému dílu.

III. HOSPODÁŘSKÝ ŽIVOT

OKR, Ostroj, koncernový podnik

Splněny hlavní úkoly výrobní, odbytové i ekonomické. Vysoký podíl iniciativy pracujících. Kladně možno hodnotit kvalitu výrobků. Plán odbytu překročen o 21 mil. Kčs. Překročeny výrobní úkoly. Do SSSR, NDR, MLR a PLR vyváženy vzduchové motory, ventilové bloky, trčné zařízení, vrátky, řetězové pleniče a náhradní díly. Do nesocialistických zemí NSR a Anglie byly vyváženy příruby, svařence, vrátky a řetězové pleniče. Plánovaná produktivita překročena na 101,1 %. Dodržena plánovaná nákladnost. Investiční práce překročeny na 111,3 %. Modernizace provozů - 1. stavba a Balený zdroj tepla byly splněny. Do provozu uveden autojeřáb AD 28, 4 frézky s řídicím systémem z NDR, 3 robotizovaná pracoviště pro svařování z Rakouska a další obráběče.

Ukončeno 19 úkolů vývoje nových strojů a zařízení. Zavedeno 10 inovovaných výrobků. V BSP zapojeno 77,1 % pracovníků podniku. Osm kolektivů pracuje podle brigádního chozrasčotu. Předáno 86 bytů. 47% pracujících se stravuje v závodní jídelně. Rekreace na Podbáňské - 609 osob, ve vlastních zařízeních - rekreačních střediscích - 944 pracovníků.

Vědecko-technický rozvoj v Ostroji

Ostroj je řadu let jedním z předních nositelů technického pokroku v důlním strojírenství. Stroje a zařízení vyráběné v Ostroji dosahují technicko-ekonomických parametrů. Kvalitou a spolehlivostí dosahují úrovně předních světových výrobků důlní techniky. Dobrých výsledků bylo dosaženo především v průběhu let 6. a 7. pětiletky. Výzkumně-vývojová základna podniku vyřešila v uplynulém období několik stovek úkolů roz-

voje vědy a techniky a umožnila tak kompletně inovovat celý výrobní sortiment k. p. Ostroj. Do sériové výroby bylo zavedeno 143 nových typů důlních strojů a zařízení. Velmi dobrá byla aktivita na úseku zlepšovatelenském a vynálezeckém. Podnik splnil všechny úkoly plánu 7. pětiletky. Na příznivé výsledky vědecko-technického rozvoje v uplynulých letech naváží pracující k. p. Ostroj i v 8. pětiletce. Pracovní kolektivy vyvinou vysokou aktivitu a účinné využívání poznatků vědecko-technického rozvoje v konstrukční a výrobní praxi.

Závazek Ostroje

15. února při příležitosti konání krajské konference KSČ se ředitel Ostroje a předseda CZV KSČ setkali s předsedou vlády ČSSR Lubomírem Štrougalem, jemuž předali závazek pracujících Ostroje, uzavřený na počest XVII. sjezdu KSČ a XXVII. sjezdu KSSS. V průběhu jednání XVII. sjezdu KSČ chtějí v Ostroji dosáhnout 26 procentního plnění celoročního plánu ve výrobě zboží. Ve vývozu zboží do nesocialistických zemí dosáhnout 40,1 procenta z celkového plánu. Úkoly ročního plánu překročit o 3,5 mil. Kčs. Snížení materiálových nákladů o 1,5 mil. Kčs. Zvýšení efektivity, kvality a produktivity práce.

Ostroj na veletrhu v Brně

Brněnský strojírenský veletrh má již svou dlouholetou tradici. Svými vystavenými výrobky představuje řadu tuzemských i zahraničních firem. V letošním roce se po devítileté přestávce zúčastnil této vrcholné přehlídky strojírenských výrobků i k. p. Ostroj Opava. Na ploše 14 x 14 m byly pod garancí organizace zahraničního obchodu Strojexport Praha vystavovány sekce mechanizačních výstuží MV 1 pro zabezpečení vyuhlených prostor o mocnosti do 3 m a úsekem mechanizovaného základkového potrubí a tratě hřeblového dopravníku TH 700.

Dále byly předvedeny sekce MV 2 pro zabezpečení vyuhlených prostor o mocnosti 1,6 m s úsekem tratě hřeblového dopravníku TH 601 a pluhovým tělesem PL 81, úplná řada individuálních hydraulických stojek. Zájem o expozici byl veliký. Účast opavského Ostroje na brněnském veletrhu výrazně přispěla k rozvoji obchodní činnosti a potvrdila světovou úroveň výrobků k.p. Ostroj.

Sigma, koncernový podnik

Vyráběny armatury pro energetický průmysl, chemický a potravinářský průmysl i pro ostatní odvětví. Pracovalo 1 375 pracovníků. Výroba zboží splněna na 100,15 %. 384 566 tis. Kčs. Vývoz do socialistických států činil 235 130 tis. Kčs. Zisk 100 181 tis. Kčs. Koncernový podnik Sigma Opava patřil mezi přední podniky koncernu. Nejvyšší podíl exportu - 57,2 %. 1 121 pracovníků zapojeno v 54 brigádách socialistické práce. V závodním stravování se stravovalo 565 pracovníků. Uspořádán 10. ročník "Sportovního poháru SSM a ROH k. p. Sigma Opava". Koncem května na konferenci převzaly pracovnice k. p. Sigma Opava čestné uznání vlády ČSSR. Uznání bylo za úspěšné splnění úkolů roku 1985 a za příkladnou iniciativu na počest XVII. sjezdu KSČ a k 65. výročí založení KSČ. Závěrem slavnostního aktu ujistil zástupce opavského podniku přítomné o tom, že získané ocenění zavazuje celý kolektiv pracovníků k. p. Sigma Opava ke stejně dobrým výsledkům i v roce 1986.

Galena, národní podnik

Do hromadné výroby zavedeny přípravky Anacidsuspense a Anacidcomp k léčbě žaludečních a dvanácterníkových vředů. Zvládnuta příprava gelů na nové lince a plnění do skleněných léko-

vek nahrazeno naplňováním na dovezeném zařízení do sáčků z vrstvené folie. Do výroby dány kapky Dihydroergotamin forte ve složení umožňujícím vyšší využití obsažených účinných látek v organismu a Secatoxin forto. Vyvinut nový základ pro suché sirupy s obsahem antibiotin používaných v pediatrii, prostý cukru. Vyřešeno složení náplně kapslové lékové formy s obsahem námelových alkaloidů. Poloprovozně zvládnuta syntéza antibiotika Azlocilin. Vyřešení a realizace změny technologie extrace námele se zvýšením kapacity 1,5 násobně. Výrobní program zaměřen především na tekuté léčiva. Více než jedna třetina výrobků je určena pro vývoz především do socialistických států. Oproti roku 1985 byla výroba vyšší o 14,1 %. Pokračováno ve výstavbě za 112,1 mil. Kčs. Vybudován nový chemický provoz, stavba k rozšíření výroby námelových alkaloidů. Uvedena do provozu budova pro výrobu RVNA, nová jídelna, laboratoře, sklad, garáže a další. Pracovalo 46 kolektivů BSP s 998 členy. Celkem měl podnik 1 222 pracovníků.

Péče o životní prostředí v Galeně

Období 7. pětiletky se stalo rozhodující v ochraně životního prostředí v podniku. Nejvýznamnější investiční akcí v této oblasti byla výstavba nové čistírny odpadních vod, která plně zabezpečuje vyčištění odpadních vod z podniku a sousedního závodu Barvy a laky. Ke zlepšení pracovního prostředí významně napomohla výstavba budov v rámci stavby komplexu zařízení pro rozvoj výroby námelových alkaloidů. Je nová plně vyhovující sociální zařízení pro pracovníky. Jsou upraveny plochy porostlé plevellem, byly zkulturnovány, naseta tráva, zasázeny keře a stromky. Zajišťuje se plynofikace podnikové kotelny. Staví se budova chemických výrob. Péče o životní prostředí bude pokračovat i v dalším období.

Nová jídelna v Galeně

V dubnu byl zahájen provoz v nové jídelně pro 300 stráv-
níků. Stará jídelna však zůstává i nadále v provozu. V tomto
období se zde stravuje mnoho pracovníků externích podniků,
kteří zajišťují rozsáhlou investiční výstavbu v Galeně. Sou-
částí otevření nové jídelny je i nová kantýna s rozšířeným
sortimentem a službami, které dříve nemohly být poskytovány.
Denně se v podniku podává na 500 obědů a tím je splněn na
tomto úseku sociální rozvoj.

Rekonstrukce v Galeně

Pokračuje rozsáhlá rekonstrukce zařízení pro výrobu Ana-
citu, což je lék určený pro žaludeční onemocnění. Na montáži
se podíleli zahraniční montéři z NSR. Od 1. dubna je zahájení
zkušebního provozu. Výrobou bude vyhověno požadavkům všech
našich lékáren.

Galena přijala výzvu Vítkovic

Jedním z prvních kolektivů v našem okrese, které se při-
hlásili k výzvě Vítkovic na předčasné splnění úkolů I. čtvrt-
letí na počest XVII. sjezdu KSČ byla brigáda socialistické
práce z komárovské Galeny. Kolektiv se zavázal splnit úkoly v
hodnotě 15 361 000,- Kčs do zahájení XVII. sjezdu KSČ. Ve zbý-
vajících dnech čtvrtletí bude pak vytvořena hodnota za
700 000,- Kčs. Tato mimořádná pracovní iniciativa je výrazem
podpory politiky naší strany.

Papcel

Závod vyrobil v roce 1986 zboží v celkové hodnotě více
než 35 mil. Kčs. Jednalo se o dodávky rozvaděčů a montážní
práce oboru elektro pro rekonstrukce papírenských strojů. V
závodě byla provedena rekonstrukce pracoviště opravy motorů

- navijárny. Bylo podáno 32 zlepšovacích návrhů. Na plnění volebního programu NF bylo odpracováno 821 brigádnických hodin. Zlepšení pracovního prostředí a závodního rekreačního zařízení - 1 111 brigádnických hodin. 15 pracovníků darovalo bezplatně krev. Bylo 7 kolektivů BSP s 215 pracovníky.

Moravolen

V roce 1986 závod vyrobil 1 658 tun přízí. Pracovalo zde mimo vlastní pracovníky též 12 vietnamských pracovníků. Nově nastoupilo 10 kubánských pracovníků. Byly instalovány tři nové doprácací stroje. Provedena rekonstrukce závodní kuchyně a jídelny. Pokračovala výstavba nového bělidla přástu. Byl postaven rodinný domek okál jako ubytovna pro zaměstnance závodu.

Karnola - závod Opava

Vyrobena 995 tun prodejních přízí pletářských. Výroba zboží splněna na 100,17 %. Vybudována závodní jídelna s výdejnou teplé stravy. Obnovena cesta do skladu. Závod obdržel "Putovní standartu ředitele podniku a PV ROH" za 1. místo v hodnocení výsledků socialistické soutěže.

Okresní stavební podnik

16. května se sešli pracovníci OSP na slavnostním shromáždění v opavském divadle. Převzali Rudý prapor ministra stavebnictví ČSR a českého výboru Odborového svazu pracovníků ve stavebnictví a Rudý prapor Sm KNV a KOR v Ostravě. Tohoto vysokého ocenění se opavským stavbařům dostalo za úspěšné splnění úkolů hospodářského plánu v 7. pětiletce a především v roce 1985. Přítomen byl náměstek ministra stavebnictví ČSR Pavel Měchura. Rovněž byl zde místopředseda Sm KNV ing. Bed-

řich Majerek. Náměstek ministra stavebnictví ve svém vystoupení vyzdvihl skutečnost, že OSP Opava patří mezi dva nejlepší podniky místního stavebnictví ČSR v plnění všech ukazatelů plánu. Mimo rudých praporů obdrželi nejlepší pracovníci další vyznamenání. Ředitel OSP ing. Jaromír Pekárek jménem kolektivu opavských stavbařů ujistil, že udělají vše, aby standarty zůstaly v držení opavského OSP.

Ocenění práce stavbařů

V únoru zavítali do nově rekonstruovaného divadla Jiřího Myrona v Ostravě představitelé Sm KNV v čele s předsedou ing. Františkem Skácelem. Prohlédli si dílo opavských stavbařů a ocenili výsledky, jichž při stavbě dosáhli pracovníci hlavního dodavatele - Okresního stavebního podniku v Opavě. Odpoledne proběhla tisková konference. O postupu prací při rekonstrukci divadla informoval ředitel OSP ing. Jaromír Pekárek. Vyzvedli i podíl ostatních podniků. Ředitel divadla pak informoval o záměrech a provozu divadla.

Pozemní stavby Opava

Rok 1986 byl hodnocen jako jeden z velmi dobrých. Plnění občanské a technické vybavenosti komplexní bytové výstavby splněno na 104 %. Vlastní investiční výstavba na 134 %. Plnění na stavbách závazného úkolu plánu v Galeně plněno na 111,5 %. V celopodnikové socialistické soutěži o nejlepší stavbu roku byla hodnocena stavba: na I. místě - základní škola Kateřinky, III. místo - vybavenost prodejního střediska Žabka v Kylešovicích. Byl udělen "Rudý prapor" nejlepšímu kolektivu BSP okresu Opava.

Ingstav

V roce 1986 vybuřoval závod v prostorách Gottwaldových sadů sportovní areál v hodnotě 2,5 mil. Kčs. Tato stavební investice přispěla ke zlepšení životního prostředí. Původně na tomto místě se nacházela divoká skládka. Sportovní areál slouží členům TJ Ingstav i veřejnosti. Je k dispozici 7 tenisových kurtů, sauna, klubovna, sociální zařízení a ostatní prostory.

Zemědělské stavební sdružení

Plán výkonů byl splněn na 100,3 %, což je překročení o 170 000,- Kčs. Produktivita práce byla splněna na 101,5 %. Plánovaný zisk splněn na 111,7 %. Plán vlastních investic na 101,5 %. Ze stavebních investic to byla plynofikace na Zacpařové ulici, modernizace ředitelství, odsávání výfukových plynů ve středisku Jaktař. Zahájena výstavba vrátnice v areálu Jaktař. Byly dokončeny a předány do užívání objekty k ustájení 605 ks dojnic, pro ostatní skot s kapacitou 654 ks, pro drůbež - 95 000 ks, silážní žlab o objemu 18 500 m³, polní hnojiště - objem 10 519 m³, seníky pro objem 27 700 m³, upraveno 19,2 km polních cest. V rámci kraje v hodnocení zemědělských stavebních organizací byl podnik na prvním místě. Pracovalo zde 19 kolektivů BSP se 368 členy. Pracovníci odpracovali 2 650 brigádnických hodin.

Geodézie, n. p. Opava

V roce 1986 byla vyhodnocena v rámci organizace resortu Českého úřadu geodetického a kartografického na 1. místě a udělen "Rudý prapor předsedy ČÚGK a předsednictva ČVOS".

Agrochemický podnik

Desetiletí svého trvání oslavil v květnu Agrochemický podnik v Opavě. Na slavnostní schůzi bylo vzpomenuo výsledků dobré práce, zde byli rovněž oceněni nejlepší pracovníci podniku. Se zdravicí vystoupili čestní hosté. V programu nechybělo ani kulturní vystoupení.

Rozmetali 26 381 tun průmyslových hnojiv. Vápenitých hmot bylo rozmetáno 72 432 tun, fekálií 61 224 tuny, chlévského hnoje 319 888 tun. Pokračovali ve výstavbě dílen a skladu v Jaktaři. Bylo započato s výrobou průmyslových kompostů. Zahájena nová činnost - bílení stájí.

Agrodat

V únoru v závodě Agrodat Opava slavnostně převzali počítač SM 1420. Převzetí byli přítomni obchodní zástupci z SSSR a další pracovníci Elogru, kteří zajišťovali instalaci tohoto sovětského počítače. Přítomen byl též tajemník OV KSČ RSDr. M. Konvalina. Ředitel OZ Agrodat ing. J. Kuzník připomněl, že předáním počítače byl splněn závazek pracovníků Elogru, uzavřený na počest XXVII. sjezdu KSSS a XVI. sjezdu KSČ. Poděkoval všem, kteří v tak krátké době dokázali počítač instalovat. Uvedený počítač představuje svými parametry moderní výpočetní techniku. Je schopen zpracovávat několik programů současně. Přítomní si pak prohlédli provoz závodu i nový počítač SM 1420.

Agrodat Opava v čele iniciativy

V červnu se v sále restaurace U Opavice uskutečnil slavnostní aktiv pracovníků n. p. Agrodat u příležitosti vyhodnocení socialistické soutěže. Aktivu se zúčastnil tajemník OV KSČ RSDr. Milan Konvalina. Standartu za nejlepší výsledky v socialistické soutěži převzal za opavský závod jeho ředitel ing. Jaroslav Kuzník. Závod vzorně plní úkoly ve všech ukaza-

telích a je platným pomocníkem socialistické zemědělské velkovýroby. Vytváří předpoklady k dobrým pracovním výkonům.

Bioveta

Od roku 1952 je v Opavě odloučené středisko n. p. Bioveta v Ivanovicích na Hané. Přináší prakticky každých 18 měsíců nový výrobek pro praxi. Ať již jde o biopreparát či diagnostikum. To je bilance jistě úctyhodná. Kolektiv dvaceti pracovníků tvoří "zlatou" brigádu, čtyři jeho členové nosí titul - Zasloužilý pracovník veterinární služby a jeden je Vynikajícím pracovníkem MZVŽ. Středisko má rovněž vyznamenání - Za zásluhy o výstavbu okresu Opava. Vyrábí látky očkovací proti virovým chorobám hospodářských zvířat, diagnostické přípravky a podílí se na výzkumu, vývoji a inovaci nových diagnostických preparátů. Jednu z posledních světových metod diagnostiky představují vyráběné Elis soupravy. Dále se v Biovetě podílí na vývoji metody RIA přípravou potřebných komponentů pro tuto radioimunoanalytickou metodu diagnostiky. Je tu špičkové pracoviště našich dnů.

Zemědělství Opavska mezi nejlepšími v ČSR

Na aktivu v Praze 14. března za účasti ministra zemědělství došlo k vyhodnocení výsledků socialistické soutěže. V rámci Severomoravského kraje zemědělci našeho okresu obdrželi nejvíce čestných uznání. Opavský okres zvítězil v pěstování cukrovky. JZD Pokrok Otice v doživosti, s denním přírůstkem u skotu, odchovu selat. JZD Mír Kateřinky a JZD Hraničář Lodenice v tržní produkci u chovu skotu. Je to veliké ocenění všech, kteří se na dobrých výsledcích zemědělské výroby podíleli.

Pokrok v zemědělství

Výrazný podíl na prosazování poznatků vědy a techniky do praxe v zemědělských závodech má střední zemědělská škola v Opavě. Připravila již na tři a půl tisíce zemědělských odborníků. Je zaměřena na výchovu agronomů a zootechniků a k tomu je dobře vybavena. Má k dispozici moderní didaktickou techniku, odborné učebny, laboratoře, dílny. Má též moderní halovou tělocvičnu. V domově mládeže se studentům nejen dobře bydlí, ale mají možnost naučit se základům péče o svou osobnost i rozvíjet zájmy.

JZD Hraničář se sídlem v Loděnici

Rok 1986 byl úspěšný jak ve výrobě tak i ekonomice. Plánované úkoly byly splněny a překročeny. Výnosy splněny na 106,15 %, plánované náklady na 99,61%. Zisk splněn na 164,83 procenta. Na jednom hektaru zemědělské půdy vytvořeno 4 864,- Kčs zisku. Výnos obilovin na jednom hektaru byl 6,01 tun, cukrovky 46,46 tun, brambor 21,67 tun. Dodáno na dodávky 5 533 200 litrů mléka, 652 tun hovězího masa a 518 tun masa vepřového. Obhospodařovalo 3 636 ha půdy. V JZD pracovalo 604 členů. Mělo 7 935 hospodářských zvířat. Hodnota strojů, přístrojů, zařízení a dopravních prostředků činila 68 260 000,- Kčs. Nově zakoupené stroje byly za 4 000 000,- Kčs. Hodnota staveb činila 121 041 000,- Kčs. Celková produktivita na jednoho pracovníka - 212 167,- Kčs. Pracovalo 22 kolektivů BSP s 308 členy. Dvacet pět členů JZD jsou poslanci národních výborů.

JZD Ivana Kubince Opava - Kylešovice

Bylo dosaženo velmi dobrých hospodářských výsledků. Obdrželo několik uznání za dobré výsledky prvního roku 8. pěti-

letky. Obiloviny 5,50 tun na hektar, řepka 3,40 tun na ha, brambory 22,33 tun, cukrovka 44,98 tun. Dojivost 4 450 l na jednu krávu za rok. 18 poslanců NV je členy JZD. Účast na plnění volebních programů NF. Dotuje výstavbu mateřských škol. Hradí provozní náklady mateřských škol v Podvihově a Chvalíkovících. Vybuďovali komunikace a parkoviště ve Chvalíkovících. Pracovali na rozšíření prodejny v Kylešovicích. Na výstavbu "Sdruženého klubu pracujících" byl dán příslib na finanční příspěvek v hodnotě 3 mil. Kčs.

Brigádní forma odměňování v družstvu

K účinnějšímu využívání tvůrčích sil pracujících kolektivů a k podílení vnitropodnikových chozrasčotních vztahů řízení byla v JZD zavedena první brigádní forma organizace práce a odměňování v kolektivu ošetřovatelek dojnic ve středisku Chvalíkovice. 11 členný kolektiv uzavřel s vedením družstva socialistickou dohodu, v níž se zavazuje, že bude odpovědně a svědomitě pečovat o svěřené dojnice a zaručuje se za splnění roční dojivosti od každé dojnice ve výši 3 900 litrů mléka v první jakostní třídě. Odměna je vázána též dodržováním zooveterinárních opatření, čistotu dobytka, podestýlku, pořádek na pracovišti a okolí, dále na kvalitu mléka, čistotu mléčnice a na používání desinfekčních prostředků. Rozdělování kolektivní odměny mezi jednotlivé členy se uskuteční podle hodnocení zásluh na výsledcích práce celého kolektivu. Tato forma práce a odměňování se v podmínkách družstva osvědčuje. Předpokládá se, že nalezne uplatnění i v dalších výrobních úsecích družstva.

JZD Mír Opava - Kateřinky

Výměra zemědělské půdy činila 4 866 ha, z toho orné půdy

4 595 ha. Všechny úkoly v roce 1986 byly splněny. Výroba obilovin - 103,2 %, cukrovka - 104,9 %, řepka měla nejvyšší výnos na jeden hektar - 3,76 tun - první místo v ČSSR. Bylo dodáno 100 tisíc litrů mléka navíc. V investiční výstavbě byl objem prací splněn na 127,5 %. Ukončena byla stolárna, kůlna a výstavba cest. Dobré výsledky měla i přidružená výroba. Čistý zisk byl překročen o 10 000,- Kčs, upravené vlastní výkony o 250 000,- Kčs. Celkový zisk byl splněn na 100,04 % a sledovaný ukazatel upravené vlastní výkony na 100,11 %. JZD patřilo mezi nejlepší v našem okrese.

Zemědělské zásobování a nákup

Výsledky, kterých závod dosáhl v roce 1986, jsou nejlepší v celé dosavadní historii. Byly splněny všechny závazné i orientační ukazatele. Závodu byla udělena Rudá standarta ředitele k. p. ZZN Olomouc a předsedy PV ROH. Do zkušebního provozu bylo uvedeno silo na 50 000 tun, které přispělo k plynulému a rychlému průběhu žní. V provozu je nová vzorová maloobchodní prodejna zemědělských potřeb. Bylo provedeno rozsáhlé ozelenění spojené s budováním zpevněných ploch. Celozávodní socialistický závazek byl splněn na 119,5 %. Zlepšení úrovně pracovišť. Zkvalitnění dopravního parku. Rekonstrukce sila a výstavba skladu agrochemikálií.

Strojně traktorová stanice

STS Opava je jednou z největších v rámci generálního ředitelství VHJ STS a opravoven zemědělských strojů Praha. Zajišťuje širokou činnost, která rozhodujícím způsobem ovlivňuje ekonomické výsledky zemědělců v opavském okrese i celé republice. Pro zemědělské závody zajišťuje chemické ošetřování

obilovin, brambor a řepy a rovněž sklizeň obilovin 20 kombajny. Pro živočišnou výrobu provádí komplexní služby pro opravy stájových zařízení, zejména pro dojení a chlazení mléka. Oprávněná práce včetně renovace představuje přes 80 mil. Kčs. Přijali závazek, který je zárukou splnění všech úkolů prvního roku osmé pětiletky.

Podnik uvedl na trh progresivní přepravní techniku, zejména autotraktorový kontejnerový přívės. Na výstavě "Země žitelka" získali nejvyšší ocenění "Zlatý klas" za identifikátor zvířat, který na počítači identifikuje stádo krav za účelem zvýšení produkce a snížení spotřeby jadrových krmiv. Zahájeny opravy sklízecích mlátiček v nově vybudované hale, provedena generální oprava linky na GO zadních skříní traktorů na provozu Palhanec. Byla rozšířena oblast proškolení, obsluhy a výcviku opravářů pro složitější samohodnou zemědělskou techniku.

Putovní prapor do STS

Kolektiv BSP Čs.-sovětského přátelství STS převzal Putovní prapor ČUV SČSP. Členové kolektivu jej převzali na krajském aktivu v Ostravě. Toto ocenění získala 44 členná brigáda již počtvrté za plnění hospodářských úkolů a za mimopracovní činnost. Členové dobře plní socialistický závazek. Řádně plní úkoly, které mají v patronátní mateřské škole. Ocenění práce BSP ČSP střediska stájové mechanizace je i pro tento rok předmětem k dosahování a hledání nových forem soutěžení mezi brigádami.

Čokoládovny, odštěpný závod Opa-via

Výroba v roce 1986 činila 18 277 tun, to jest plnění na 100,6 %. Výroba zboží za 363 804 tis. Kčs. Zisk činil 2 264

tis. Kčs. Zahájena výroba šesti nových výrobků. Byly to kokosové sušenky, dia kokosové oplatky, Disko sušenky s náplní čokoládovou, malinovou a oříškokaramelovou. Výroba oplatkových tyčinek v čokoládě s vanilkovou náplní. V oblasti exportu bylo nejvíce výrobků vyvezeno do NDR - 325 tun a do SSSR - 270 tun. Do nesocialistických zemí vyvezeno 77 tun hotových výrobků. Pokračovala výstavba skladu. Nová výrobní linka WP 3 na sušenky Disko. Zahájena výstavba nové závodní jídelny a kuchyně. V socialistické soutěži bylo zapojeno 64 kolektivů s 734 pracovníky. Do hnutí BSP bylo zapojeno též 26 kubánských pracovníků. Podáno 79 zlepšovacích návrhů.

Novinka z Opavie

Rok trvala montáž nové linky v závodě od západoněmecké firmy. Má hodnotu 43 mil. Kčs. Je vysoce efektivní a produktivní, využívá k řízení mikroelektroniky. Vyrábí novinku - laminované slepované sušenky Disko ve 200 gramovém balení. Počítá se s roční produkcí - 3 000 tun, denně tedy opustí závod 12 tun tohoto zboží. Sušenky budou vhodným doplněním tuzemského trhu a k dostání budou ve čtyřech druzích: vanilkové, čokoládové, malinové a oříškokaramelové.

Mrazírny, odštěpný závod Opava

Závazné ukazatele byly splněny. Dodávky pro vnitřní trh na 104,1 %, výroba zboží pro vývoz 132,9 %, zisk na 107,1 %. Byly dosaženy nejlepší výsledky za posledních pět let. Plynofikace závodu vystavěním kotelny firmou Dakovič pro linku bramborových výrobků. Instalace kontinuálního spirálového mrazovače Gyrocopal. Zlepšení kvality výrobků. Inovační výrobky - bramborové vlnky, borůvkový dort, višňový dort.

Severomoravské cukrovary, n. p. Opava

Výkony za 189 979 tis. Kčs, zisk 37 386 tis. Kčs. Cukrovarka zpracovává z 3965 ha z opavského okresu a ze 400 ha okresu Bruntál. Vykoupeno 183 876 tun cukrovky. Plánovaný výnos 40,18 tun z jednoho hektaru byl překročen a dosáhl hodnoty 42,12 tun z hektaru. Průměrná nákupní digesce dosáhla 16,04 %. Sklizeň byla zahájena 19. září a ukončena 5. listopadu. Zpracovatelská kapacita závodu je 2 000 tun cukrovky za 24 hodin. Zpracování bylo ukončeno 25. prosince.

V investiční oblasti - dokončeny základy sila, smontována nádrž na těžkou šťávu, postavena nová kolejová váha s vážností 100 tun a automobilová váha o vážnosti 40 tun. Smontována povozová EZ. Dokončena a uvedena do provozu redukční a chladicí stanice páry. Závod obhájil titul "Závod mistrovské práce" a "Závod vzorné jakosti".

Cukrovar prochází v současné době rozsáhlou rekonstrukcí. Cílem je zpracovat veškerou cukrovku vyprodukovanou v okresech Opava a Bruntál. Již loni bylo dosaženo kapacity 2 000 tun řepy za den. Rekonstrukce pokračuje stavbou cukerního sila, nádrže na tekutý cukr a přečerpací stanice pracích a plavicích vod. Závod dosahuje velmi dobrých výsledků.

6. listopadu převzal vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Porykal čestné hlášení o sklizni cukrovky na ploše 3 965 ha a splnění nákupu cukrovky na 100 procent, což představuje 160 000 tun. V nákupu se pokračuje a je předpoklad, že splnění plánu bude na 107 procent. Bude dosaženo více než 43 tun po hektaru. Zemědělské podniky jsou zapojeny do socialistické soutěže. Zemědělci tak završili splnění všech plánovaných úkolů rostlinné výroby a příkladně si vedou i v živočišné výrobě, což je zárukou splnění všech ekonomických ukazatelů.

Seliko

Opavské Seliko patří mezi nejlepší z osmi závodů podniku. Roční plán 1985 byl splněn a bylo vyrobeno 933 tuny kompotů, 1 103 tuny hotových jídel a množství nakládané zeleniny. Z kompotů to bylo 60 tun broskví, 162 tuny jahod, 22 tuny malin, 293 tuny meruněk a 249 tun třešní. Vyrobeno bylo 708 tun zeleninové směsi, 606 tun bílého a 345 tuny červeného sterilovaného zelí. Kysaného zelí bylo dodáno 787 tun. Podařilo se překročit roční výrobu zhruba o půl miliónu Kčs. Pracující Selika vykročili náročně k plnění úkolů 8. pětiletky. Bude pokračováno ve výstavbě závodu.

Okurková sezóna

V opavském Seliku nastala skutečně okurková sezóna a kmenoví zaměstnanci a brigádníci mají plné ruce práce. Okurek mají letos v Seliku naložit 1 900 tun, z toho pro export převážně do kapitalistických států je určeno 300 tun. Přísun suroviny poněkud vázl. Zpracovává se též řada dalších produktů jako květák, různé saláty, zelí, papriky a další. Volná kapacita je věnována přípravě polotovarů pro zimní období. Jahod bylo zavařeno 116 tun, z toho 47 na export. Třešně utrpěly značnou červivost a tak plán 280 tun nebyl splněn. Bohatá byla nabídka pro diabetiky. Cílem je spokojenost labužníků, bohatý stůl a racionální výživou.

Škrobárny

Bylo vykoupeno 32 760 tun průmyslových brambor. Plán vý-
kupu splněn na 106,16 procent. Průměrná škrobnatost činila
14,84 %. Konzumních brambor bylo vykoupeno 1 104,73 tuny, což
je 110,47 %. Hrubá výroba splněna na 104,1 %, výroba zboží na
101,9 %, zisk 108,9 %. Produktivita práce byla splněna a pře-

kročena o 4 procenta. Dokončena výstavba skladu MTZ v Milostovicích. Vybudována akumulární nádrž v provozu Milostovice. V Opavě upravena bytová jednotka. Uplatněny nové formy mzdového odměňování. Pracovalo zde 17 vietnamských pracovníků.

Severomoravské pekárny a cukrárny

Tržní fondy splněny na 101,46 procent - 77 800 tis. Kčs. Výroba zboží na 100,27 procent - 80 620 tis. Kčs. Zisk 8 908 tis. Kčs. Do trhu bylo dáno 6 inovovaných výrobků. Zavední výroby domácího chleba, vánoček sypaných ořechy. Provedena instalace balicího stroje na jemné pečivo. I. stupeň jakosti při výrobě italských a opavských tyčinek. Na zlepšení životního prostředí bylo odpracováno 1 850 hodin.

Severomoravský průmysl masný

V červnu se konala slavnostní konference ROH u příležitosti 25. výročí vzniku podniku. Za dobu, která uplynula od vzniku podniku se mnohé změnilo. Opotřebované všude uvolňuje cestu novému, probíhá rekonstrukce tepelného úseku masné výroby a tunelové udírny. Současně je na postupu i generální oprava nutné porážky. Věnují pozornost perspektivnímu výhledu. Jen za první pololetí tohoto roku činila výroba zboží 297 960 tisíc Kčs, což je plnění na 101,4 procent, zisk je 11 070 tisíc Kčs, to je 102,4 procent. Do socialistické soutěže je zapojeno 375 pracovníků. Závod dodává výrobky i mimo opavský okres. Roste poptávka po masných výrobcích.

Olšanské papírny

V říjnu se konala konference ROH za účasti zástupců vyšších orgánů ROH, základní organizace má 637 členů, což je

94,5 procent z celkového počtu pracovníků závodu. Zprávu o činnosti ZV ROH přednesl její předseda Jaroslav Durčák. Daří se práce na úseku péče o pracující. Závod má vlastní rekreační středisko. Zajišťuje zimní i letní pionýrský tábor pro děti svých zaměstnanců. Zabezpečil velký počet tuzemské i zahraniční rekreace. Jsou vstupenky do divadla, na filmová představení, různé sportovní akce. Stravovací komise dbá o kvalitu stravování pracovníků. Konference se též zabývala příštími úkoly.

Pionýrská várka papíru

V opavském závodě Olšanských papíren proběhla pionýrská várka papíru, kterou pořádala OR PO SSM. Zúčastnili se jí nejlepší sběrači z 15 pionýrských skupin. Pionýři si prohlédli závod. Do rukou ředitele odevzdali nový závazek na odevzdání 420 tun starého papíru. Pionýrská várka papíru byla završena položením kytice u Památníku osvobození.

Obal roku

Státní komise pro vědecko-technický a investiční rozvoj vyhlašuje každoročně soutěž "Obal roku", při níž jsou hodnoceny veškeré u nás používané obaly. Opavský závod Olšanských papíren se pravidelně svými výrobky zúčastňuje. Čestné uznání získal za soubor obalů kosmetiky Susy. Potěšitelná je také skutečnost, že Závody valivých ložisek Žilina získaly ocenění za exportní balení svých ložisek. I tento obal je vyráběn v Opavě.

Moravské tiskařské závody

V roce 1986 byly zajištěny náročné úkoly se zhotovením potřebných tiskopisů k volbám do zastupitelských orgánů a stranickým schůzím a konferencím. Rovněž byly splněny všechny

ostatní úkoly. Výstavba nákladního výtahu, další stavební úpravy jako sociální zařízení, vrata, nátěry, malby. Počítá se s rozšířením provozních prostor.

Okresní veterinární stanice

Okresní veterinární stanice v Opavě získala opět prvenství v socialistické soutěži o "Putovní rudou standartu krajského veterinárního lékaře a KVOS pracovníků v zemědělství" za rok 1985. V rámci ČSR skončili opavští veterináři na 3. místě. Veterinární zařízení přispělo významnou měrou k úspěšným výsledkům, kterých zemědělci opavského okresu dosáhli na úseku živočišné výroby.

Školní statek

Rok 1986 byl velmi úspěšný. Výnosy obilovin byly 6,24 tun z hektaru, cukrovky 42,12 tun. Nadojeno mléka na jednu krávu v průměru za rok 3 976 litrů. Byla ukončena výstavba učebny praxe, trafostanice a rozvodů k nové telefonní ústředně. Do užívání byla dána nová šestibytovka a zahájena oprava 12-ti bytových jednotek. Byly opraveny fasády areálu školního statku a bytovek na farmě, Olomoucká. Na statku byla celostátní porada ministerstva školství a vedoucích oddělení KNV.

Zempro

27. května za účasti předních zemědělských funkcionářů byla slavnostně otevřena nově vybudovaná odchovna kuřic Zempro ve středisku Opava - Kylešovice. Výstavba byla zahájena v roce 1983. Hodnota představuje 14,25 mil. Kčs, z toho technologická část 6,37 mil. Kčs. Velkou zásluhu na výstavbě má JZD Kylešovice. Je použita nejmodernější světová technologie dovezená z

NDR. Roční kapacita odchovny je 190 000 pětíměsíčních kuřic, v jednom zástavu je 95 000 kusů. Dokončené dílo ovlivní výrobu vajec v Zempro Opava.

Snaha - obuvnické výrobní družstvo Opava

Výroba lehké a těžké sportovní obuvi, dámské obuvi a oblast služeb. Vyrobeno 487 tis. párů obuvi, 128 tis. kusů peněženek, 34 tis. kusů rukavic a 60 kusů souprav popruhů. Opraveno 173 tis. párů obuvi. Provedena instalace adresného dopravníku v šicí dílně. Řada kulturních a sportovních akcí. Ozdravnáopatření na provozovnách. Všechny ukazatele plánu byly splněny. Výkony na 102,1 %, služby obyvatelstvu 107,5 %, zisk 102,9 %.

Snaha připravuje

Se záměry, které uvítají pracovníci družstva i celá opavská veřejnost, vstupuje do 8. pětiletky družstvo Snaha. Bude se podílet na sdružené investiční výstavbě družstveního domu v Opavě. V roce 1990 otevře novou provozovnu oprav obuvi a zajistí rekonstrukci vlastních objektů i výstavbu garáží pro nákladní vozy.

Slezská tvorba

Výrobní družstvo Slezská tvorba Opava na základě požadavků zákazníků rozšiřuje kapacitu strojního vyšívání tak, aby poptávka byla plně uspokojena co do množství i sortimentu. Rovněž připravuje úpravu provozovny u Jaktařské brány a na náměstí 1. máje v Opavě.

Slezská tvorba převzala Čestné uznání vlády ČSSR

Byly oceněny úspěšné výsledky družstva za dosažené výsledky v celostátní soutěži. Vláda ČSSR, ÚRO a ÚV SSM udělily

družstvu Slezská tvorba čestné uznání. Byla to příkladná iniciativa na počest XVII. sjezdu KSČ a k 65. výročí založení KSČ. Ocenění bylo předáno na výroční schůzi družstva. Členové družstva jsou odhodláni iniciativu nadále udržet a splnit všechny úkoly roku 1986 i celé 8. pětiletky.

Úspěšná výrobní družstva

Výrobní družstva Snaha a Slezská tvorba v Opavě zabezpečila splnění všech rozhodujících úkolů prováděcího plánu za 1. pololetí. Na příznivém plnění se podílejí obě družstva. Poměrně vysoké překročení plánovaných úkolů je způsobeno změnou sortimentu výroby. V ukazateli služby obyvatelstvu dosáhly 6 028 mil. Kčs, došlo k nárůstu proti minulému roku o 12,1 procenta. V zisku byla vytvořena hodnota 7,75 mil. Kčs, tj. plnění plánu na 112 procent. Úkoly výrobních družstev zabezpečuje 973 pracovníků.

Stavební bytové družstvo Rozvoj Opava

Stavební bytové družstvo dokončí a předá do užívání svým členům v 8. pětiletce 1 000 bytů. Z toho svépomocí vybudují družstevníci 48 bytů a osm řadových domků. Ročně odpracují při brigádách 320 000 hodin.

Československá státní automobilová doprava

V roce 1986 přepravili 1 161 000 osob. Ujeto 36 109 000 km. Od 1. června zavedena nová autobusová linka Opava - Brno. Tržby byly 27 347 000,- Kčs. V nákladní dopravě přepraveno 2 700 000 tun. Ujeto 9 129 000 km. Tržby z přepravní činnosti 116 990 000,- Kčs. Zisk 16 178 000,- Kčs. Investiční výstavba ve vlastní režii za 1 054 000,- Kčs. Provedena generální op-

rava budov a zařízení. Ozdravná opatření. 24 kolektivů BSP. Pracovníci odpracovali 28 946 bezplatných brigádnických hodin. Čtyři řidiči ujeli více než 1 500 000 km bez nehod, 22 řidičů 1 250 000 km a 40 řidičů více než 1 000 000 km.

Nový autobusový spoj do Brna

Od 1. června rozšířil opavský závod ČSAD provoz pro veřejnost o druhou dálkovou linku z Opavy do Brna. Linka je směřována z Opavy přes Hradec nad Moravicí, Fulnek, Odry, Hranice, Přerov, Prostějov, Vyškov do Brna. Doba odjezdu v 5.30 a 14.45 hodin z Opavy a v 8.00 a 13.00 hodin zpět z Brna. Délka jízdy včetně přestávky je 3 hodiny 50 minut. Cena jízdenky je 51,- Kčs. Místenky je možno zajistit v přepravní kanceláři ČSAD v Opavě a v Brně.

Dopravní podnik města Opavy

Pracující Dopravního podniku města Opavy převzali 30. dubna na slavnostní schůzi Rudou standartu ministerstva vnitra ČSR a ČVOS pracovníků dopravy a silničního hospodářství. Toto uznání obdrželi za výsledky v rozvoji iniciativy v roce 1985 a celé 7. pětiletky. Mezi sebou uvítali vedoucí činitele ministerstva vnitra, předsedu ČVOS a představitele okresu a města Opavy. Slavnostní projev přednesl ředitel podniku Karel Janeček. Zhodnotil výsledky roku 1985 i celého pětiletí. V průběhu pětiletky byly dány do provozu dvě měnírny, bylo položeno přes 60 km kabelu, vykopáno 10 km rýh pro kabely. Do všech dopravních prostředků byly zavedeny radiostanice. Prodloužena byla trolejbusová trať do Kylešovic a rozšířeny autobusové spoje v době špiček. Zavedena nová linka trolejbusů z Kateřinek do Jaktaře. Zlepšily se sociální podmínky pracovníků podniku. Za dobrou vykonanou práci poděkoval nejen ře-

ditel podniku, ale též přítomni zástupci orgánů. Ti nejlepší pracovníci obdrželi různá vyznamenání. Novým závazkem pak pracující podniku vyjádřili své úsilí na další plnění všech úkolů.

O úpravě Nákladní ulice

Není stále upravena křižovatka Praskova ulice - Zámecký okruh - Ratibořská ulice. Tato křižovatka v prostoru náměstí Osvoboditelů bude rekonstruována v rámci celkových úprav městského vnitřního komunikačního okruhu - úpravy Nákladní ulice. Tato bude probíhat ve třech etapách. První část etapy zahrnuje část komunikace na Těšínské ulici od benzínového čerpadla, Zámecký okruh s ukončením na náměstí Osvoboditelů. Křižovatka bude upravena napřímením Praskovy ulice směrem na most přes řeku Opavu ke třídě Lidových milicí. Na křižovatce bude doprava řízena světelnou signalizací. Celá rekonstrukce je Sm KNV zařazena v investicích 8. pětiletky. Se zahájením I. etapy výstavby se počítá v druhé polovině roku 1987. Finanční náklady - 35 mil. Kčs. Dodavatelem budou n. p. Silnice Ostrava. Dokončení I. etapy je plánováno na závěr roku 1989. Měla by následovat II. etapa ulice Nákladní a Rybářské až po ulici Marxovou.

Okresní správa spojů

Pracovalo zde v rámci okresu 747 pracovníků. Celkové výkony byly splněny na 102,83 %. Zřizování telefonních stanic bylo splněno na 246,05 %. Maloobchodní obrat na 103,85 %. Celková produkce spojů splněna na 102,73 %. Výnos na jednoho pracovníka činil 123 960,- Kčs. Do provozu postupně uveden a byl využíván minipočítač. Provedena kabelizace sídliště Kateřinky,

Hradecká, Kylešovice. Provedeny rozvody pro elektronické ústředny v Galeně, rozšířena ústředna podniku Barvy a laky, další práce v Ostroji a školním statku. Byla rozšířena síť veřejných telefonních automatů v obvodu města na 71. V Kylešovicích byla pošta přemístěna do nových prostor. Závazek byl splněn na 102,7 %. Podáno 20 zlepšovacích návrhů. Udržován družební styk s Okresní správou spojů Liptovský Mikuláš.

Pošta pro Opavu

Opavská hlavní pošta na třídě Vítězného února je od konce roku 1985 stavenišťem a její úkoly převzalo provizorní pracoviště na Olomoucké ulici v bývalé budově Početnické služby. Rozsáhlou rekonstrukci, přístavbu, modernizaci a rozšíření hlavní pošty zhruba za 10 mil. Kčs provádějí pracovníci OSP Opava. Tato pošta se od roku 1927 neopravovala a neodpovídala již poštovní službě města. Nevyhovovaly ani prostory a vnitřní vybavení. Je třeba provést veškeré instalace elektrického proudu, vzduchotechniky, ústředního topení, inženýrské sítě. Výstavba vrátnice, rozšíření skladu, postavení kotelny atd. Jedno podlaží bude celé vyhrazeno pro potřeby učiliště. Zlepší se sociální zařízení. Peněžní přepážka pro vyplácení důchodů bude v přízemí. V přízemí bude též šest veřejných telefonních automatů. Celý interiér bude upraven tak, aby odpovídal hlavní poště okresního města. Termín předání stavby je v roce 1988. Stavbaři OSP tento náročný úkol jistě splní.

Česká státní pojišťovna

Za rok 1986 byly všechny plánované ukazatele plánu splněny. Pojistné úhrnem skutečnost 171 229 tis. Kčs, tj. 100,6 %. Ve smluvním pojištění obyvatelstva plán splněn na 101,2 % a přijato 82 146 tis. Kčs. Za pojistné události vyplaceno

94 410 tis. Kčs, z toho obyvatelstvu 49 534 tis. Kčs a zemědělským organizacím 40 637 tis. Kčs. Nahlášeno 31 916 pojistných událostí. 153 408 spravovaných pojištění. Pracovalo 53 pracovníků, tři kolektivy BSP. Zlepšilo se pracovní prostředí.

Severomoravské vodovody a kanalizace

Zahájena stavba skladového hospodářství. Výstavba vodovodu v Kylešovicích a na Rooseveltové ulici. Bylo prostavěno více než 10 mil. Kčs. Zajišťovaly se mimořádné poruchy na rozvodné síti a přípojkách pitné vody. Dodávka pitné vody pro domácnosti činila 5 781 000 m³. Náklady celkem byly plněny na 99,68 %. Brigádnických hodin bylo odpracováno 30 710. Podáno 13 zlepšovací návrhů. Pracovalo 17 kolektivů BSP s 218 členy. Na plnění volebního programu bylo odpracováno 16 854 hodin v hodnotě 3 942 639,- Kčs. Bohatá byla též kulturní činnost.

Severomoravské státní lesy - lesní závod Opava

Závod je na ploše 17 387 ha a lesní půda činila 16 981 ha. Počet pracovníků byl 457. Obnova lesa provedena na 191 ha. Těžba dřeva byla 120 019 m³. Zalesňování na 16 ha, prořezávky na 13 ha, probírky na 29 ha. Závod měl 7 školek na ploše 12 ha. Zahájena výstavba 5 bytových jednotek. Pro těžební činnost namontování vysuvných lanových hubic. Univerzální nakládač MK 151. Byly tři menší požáry - škoda 12 000,- Kčs. Odstřel zvíře - 62 zajíců, 8 jelenů, 54 srnců, 33 srnek, 20 kňourů, 7 470 bažantů, 11 bachyní. Sklizeno bylo 145 tun sena.

Okresní státní meliorační správa

Zúrodnění pozemků formou odvodnění systematickou trubkovou drenáží, úpravami vodních toků, výstavbou hlavních melio-

račních kanálů, rekultivaci pozemků, údržba stávajících zařízení a provozem vybudovaných závlah. Odvodňování pozemků splněno na 106,36 % - 19 357 tis. Kčs. Úprava toků 1,86 km, úprava melioračních kanálů - 2,24 km. Rekultivace za 12 278 tis. Kčs. Údržba melioračních zařízení za 4 313 tis. Kčs. Kolektiv pracovníků získal v socialistické soutěži Sm. kraje 1. místo.

Okresní podnik bytového hospodářství

V dubnu oslavil Okresní podnik bytového hospodářství v Opavě 25 let úspěšné činnosti. Slavnostní konferenci ROH za účasti čelných funkcionářů si připomněli výsledky práce. Hlavní referát přednesl ředitel podniku ing. Ladislav Nádeníček. Pozornost věnoval především výsledkům za posledních pět let. Podnik obhospodařuje 12 500 bytů i nebytových prostor. Pořizovací hodnota dosáhla 1 665 mil. Kčs. Neustále rostou služby spojené s zajišťováním tepla a užitkové vody. Byly převzaty nové kotelny v Kylešovicích i v Kateřinkách. Na opravy a údržbu bylo v 7. pětiletce vynaloženo téměř 160 mil. Kčs. Pracovníci vlastního podniku se na těchto pracích podíleli částkou téměř 50 mil. Kčs. Modernizováno bylo 223 bytů a z provozních prostředků dalších 184 byty. Počet pracovníků byl 392 a bylo zlepšeno pracovní prostředí. Součástí slavnostní konference bylo rovněž ocenění těch, kteří se o výsledky nejvíce zasloužili. Určitě se podaří splnit náročné úkoly i v dalším období.

Bytovým - výrobní družstvo

Závod Opava splnil všechny plánované úkoly. Malíři - výkazy za 3 348 000,- Kčs, natěrači za 4 118 000,- Kčs, instalatéri za 3 650 000,- Kčs, klempíři za 1 471 000,- Kčs, podlahá-

ři za 3 430 000,- Kčs.

Třicet bytů pro Opavu

Nejde o nové byty, ale o byty v nichž pracovníci OSP provádí modernizace. Jde o byty na Polní ulici č. 44 a, 44 b, 44 c. V každém je osm jednopokojových bytů. Z půdních prostor vytvoří stavbaři nadstavbou další dvoupokojové byty. Práce pokračuje velmi dobře a byty budou dány k dispozici ještě před stanoveným termínem.

Hospodaření s byty

Došlo k další bytové výstavbě i rovněž k modernizaci starých bytů. V roce 1985 bylo přiděleno 232 bytových jednotek. Z toho 68 I. kategorie, 72 ve II., 31 ve třetí a 61 ve IV. kategorii. Počet žadatelů o přidělení bytu neustále stoupá. K 31. 12. 1985 bylo na MěstNV podáno 1 950 žádostí o přidělení bytu. Důvody: zdravotně závadné - 41, zdravotně nevhodné - 293, bez bytu 1 245, soudní výpovědi - 129, rozvedená manželství - 135 a další. 98 žadatelů chce bydlet v domech pečovatelské služby. V letech 1981 - 1985 bylo přiděleno 1 245 bytových jednotek s dispozičním právem MěstNV, z toho 258 bytových jednotek bylo z nové komunální bytové výstavby.

Nejlepší stavba v Opavě

Na plenárním zasedání MěstNV v Opavě byla předána čestná uznání a odměna za nejlepší stavbu na území města za léta 1984 - 1985. Soutěž je organizována na základě dohody mezi MěstNV Opava a pobočkou Svazu českých architektů Ostrava. Z hodnocení vyšlo úspěšně 30 prací, šest prošlo užším výběrem. V závěrečném kole hodnocení vyšla vítězně stavba hotelu Kamy-

šin, včetně stravovací části. Autory jsou ing. arch. Jiří Horák a ing. arch. Jan Kovář, interiér navrhl arch. Radim Ulman.

Sdružený klub pracujících

Opava nemá v současné době kulturně společenské zařízení, které by odpovídalo velikosti a významu města I. kategorie. Není většího shromažďovacího sálu s kapacitou alespoň 1 000 osob. O vybudování takového zařízení se usiluje řadu let, ale dosud se žádný záměr nepodařilo dořešit. Nyní MěstNV přistoupil k přípravě výstavby "Sdruženého klubu pracujících". Ekonomické zajištění této náročné a nákladné akce je možné pouze formou sdružení finančních prostředků a limitů podniků, závodů, družstev a OOR. MěstNV učinil již mnoho jednání a je reálný předpoklad, že se zajistí finanční prostředky a limit v potřebné výši. Byl vypracován stavební program, v němž byly specifikovány požadavky na prostory, dispoziční řešení, kapacita, urbanistický výraz i finanční prostředky. Místo na výstavbu je určeno v Kateřinkách v prostoru křižovatky Lidových milicí a ulice Rolnické. Sdružený klub pracujících je jedním z rozhodujících předpokladů pro bohatší politický, kulturní a společenský život v našem městě.

Investice pro Opavu

Návrh plánu investiční výstavby na 8. pětiletku představuje 188,6 mil. Kčs. Z významných staveb, které vyrostou v Opavě, je možno uvést garáže dopravního podniku, lékárnu OÚNZ, sušárnu řeziva OSP, provozovnu bytových služeb OPBH a smuteční obřadní síň. Počítá se rovněž se 60 mil. Kčs na polikliniku a 14 mil. Kčs na prádelnu Opavanu.

IV. ŠKOLSTVÍ

Školní rok 1986 - 1987

Na území města bylo 36 mateřských škol, z toho 6 závodních, 5 ve správě podniků, 3 mateřské školy, na které jsou sdruženy finanční prostředky podniků a JZD, dále jedna zvláštní mateřská škola, na které jsou děti s oční vadou a děti mentálně postižené. Ve správě MěstNV bylo 17 základních škol, jedna zvláštní škola, dvě lidové školy umění, 18 družin a 13 školních jídelen. Tento počet se zvýšil od nového školního roku otevřením nové základní školy na sídlišti v Kateřinkách. Do mateřských škol bylo nově přijato 994 dětí. Vyhověno bylo všem rodičům sociálně slabých rodin, cikánského původu a předškolního věku. Nebylo možno vyhovět všem z obvodu mateřských škol Komenského, Heydukova, Kamyšinská, Vaničkova, Otická a Malé Hoštice. Do prvních tříd základních škol bylo zapsáno 1 048 dětí. Třídy sportovní atletiky byly ze školy B. Němcové přemístěny na základní školu Leninova ulice. Základní škola Riegrova má opravu budovy a žáci jsou umístěni na školu v Kateřinkách. Provádí se též opravy na dalších školních budovách. Došlo též ke změnám v některých funkcích ředitelů a zástupců ředitelů škol.

Školy na Opavsku

Ve školním roce 1985 - 1986 probíhala školní povinná výuka v 80 základních školách. Na těchto školách bylo 882 tříd, které navštěvovalo 24 513 žáků. Výuku provádělo 1 132 učitelů, z toho 940 žen. Na jednoho učitele tak připadalo 21,7 žáků.

Učitelky z Košic v Opavě

Již řadu let trvá družba mateřské školy na Šrámkově ulici v Opavě s mateřskou školou v Panelové ulici v Košicích. Učitelky obou škol si pravidelně vyměňují dopisy a dochází i k osobním výměnám zkušeností. Učitelky z Košic přijely začátkem května na několikadenní návštěvu do Opavy. Návštěva se uskutečnila u příležitosti konání okresní ideologické konference, zaměřené k citové výchově dětí, našel se i čas na přátelské posezení, kulturní program a prohlídku města. V rámci oslav Mezinárodního dne dětí byly učitelky z Opavy zase v Košicích.

Vyznamenání pro mateřskou školu

U příležitosti Dne učitelů obdržel kolektiv zvláštní mateřské školy v Opavě na ulici Elišky Krásnohorské čestné uznání ÚRO a vlády ČSSR za rozvoj pracovní iniciativy. Byla tak oceněna dlouholetá obětavá práce pedagogických, zdravotnických i provozních pracovníků. Všude je zde dokonalá čistota, květiny, výstavky dětských prací, učební pomůcky, je to prostředí dobrého předškolního zařízení. Mateřskou školu tvoří devět oddělení určených pro děti s vadami zraku, řeči, pro děti mentálně retardované, nemocné a zdravotně oslabené. Připravuje se otevření oddělení pro děti tělesně postižené. Práce všech pracovníků vyžaduje každodenně velikou dávku trpělivosti, obětavosti, laskavého přístupu, pochopení pro děti i pro rodiče. Děti jsou připravovány pro návrat do normálního života. Vysoké ocenění se dostává do správných rukou.

Lidová škola umění

Do školy dochází na tisíc žáků, kteří jsou rozděleni mezi 35 interních, 5 externích učitelů a 5 učitelů v důchodu. Každý

rok odchází z LŠU několik žáků studovat na konzervatoř. V roce 1985 sedm žáků a v roce 1986 pět žáků. Dobrých výsledků dosahuje taneční oddělení, které se podílí na různých akcích během celého roku. Aktivní činnost byla u mnoha souborů - estrádní orchestr, akordeonový soubor, smyčcový orchestr, taneční orchestr, dechový orchestr, orchestr lidových nástrojů, pěvecký sbor Jeřabinka, pěvecký komorní sbor a soubor zobcových fléten. Spolupráce je s pěveckým sborem Červený květ a cimbálovou muzikou s folklorním tanečním souborem "Úsměv". Žáci a učitelé vystupují průměrně ročně na téměř 300 akcích při různých kulturně politických akcích. Škola udržuje družební styky s LŠU v Ružomberoku, s hudební školou v Osvětimě a Drážďanech a s dechovým orchestrem města Wölfisu v NDR.

Střední odborné učiliště Opava, Husova ulice

Ve školním roce 1985 - 1986 mělo 455 žáků. Vyučovalo se v oborech prodavač, krejčí, zpracování papíru a potravinářské výroby se zaměřením na cukrovinky. Výuku zajišťovalo pro závody v Opavě i některé v Ostravě. Výsledky byly na dobré úrovni. Velmi dobrou činnost měla ZO SSM. Měla 17 základních organizací se 333 členy. Pracovali na lesních brigádách a byli nápomocni při špičkových pracích v Seliku. Zlepšilo se pracovní prostředí tříd, dílen a prostor určených k výchově. Žáci navštívili kulturní vystoupení. Byla provedena soutěž v odborných dovednostech. Postupovaly práce na výstavbě nové tělocvičny.

Střední odborné učiliště spojů

Studijní obor spojový manipulant pro potřeby celého kraje. Budou pracovat na úseku poštovního, telekomunikačního

provozu a poštovní novinové služby. Odpracovali 2 666 hodin na brigádách placených a 6 270 hodin neplacených. Nasbírali 3 767 q brambor. Na sběr odevzdali 17 392 kg odpadků. Dobrá byla činnost SSM i v dalších složkách. Bylo 19 zájmových kroužků. V březnu pořádali "Národní kolo ve stolním tenisu". Práce po celý rok byla úspěšná.

Střední hotelová škola

Střední hotelová škola v Opavě oslavila 35. výročí svého založení. Za dobu svého trvání vychovala v denním i dálkovém studiu přes 3 000 absolventů, kteří dnes z velké části zastávají odpovědné místa ve veřejném stravování. Nyní má škola ve 12 třídách denního studia 419 žáků. Dálkové studium navštěvuje 227 posluchačů. Vyučován je jednotný obor - provoz hotelů a společného stravování.

Střední ekonomická škola

Střední ekonomická škola v Opavě patří mezi nejstarší a největší zařízení tohoto druhu v ČSR. Školu navštěvuje 682 žáků denního a přes 300 žáků dálkového studia a 246 osob se učí jazykům. Škola zabezpečuje výuku kvalifikovaných ekonomů pro Opavsko a celý Severomoravský kraj. Díky obětavé práci pedagogů i studentů dosahuje velmi dobrých výsledků ve školní a zájmové činnosti.

Jazyková škola v Opavě

Jazyková škola při SEŠ v Opavě zřizuje v každém školním roce kurzy němčiny, angličtiny, ruštiny a v případě zájmu též španělštiny, francouzštiny a polštiny. Na jazykové škole probíhají základní kurzy, střední kurzy, vyšší kurzy jako přípravky k všeobecné státní jazykové zkoušce a konverzační kur-

sy postátnicové. Počet týdenních vyučovacích hodin je různý a to 4 nebo 3 hodiny, děti 2 hodiny. Na jazykové škole se každým rokem konají státní jazykové zkoušky. Jazyková škola dosahuje velmi dobrých výsledků.

30 kg na jednoho

Žáci základní školy Boženy Němcové v Opavě se aktivně zapojují do veřejně prospěšné práce. Odpracovali 493 hodin při směnách NF, sportovní třídy se podíleli na úpravách Tyršova stadiónu. Sbírají léčivé rostliny a odpadové suroviny. Ve sběru léčivých rostlin je škola na druhém místě v Opavě za odevzdání 30 kg sušených rostlin a květů na jednoho žáka. Kromě toho odevzdali 14 835 kg železa, 13 151 kg papíru, 344 kg textilu, 544 kg barevných kovů a 159 kg skla.

Nová školní jídelna

Od 1. září zahajuje provoz nová školní jídelna při základní škole Protifašistických bojovníků v Opavě - Kateřinách. Jídelna zajišťuje stravování žáků základních škol též na Švermově, Vrchní a Riegrové ulici. Dětem z Vrchní a Švermovy ulice bude jídlo dováženo. Nová moderní jídelna poslouží k rozšíření stravování školních dětí.

Nová základní škola

29. srpna došlo k slavnostnímu otevření nové základní školy na náměstí Protifašistických bojovníků v Opavě - Kateřinách. Zúčastnili se jej náměstek ministra školství ČSR dr. Larel Čepička, šéfredaktor Nové svobody PhDr. Jan Hříbek, vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal, předseda ONV ing. Vasil Magliona, předseda MěstV KSČ Josef Vojkovský, předseda

MěstNV Opava ing. Petr Ambroz a další hosté. Slavnostní projev přednesl předseda MěstNV v Opavě ing. Petr Ambroz. Zdůraznil, že nová škola splňuje všechny náročné požadavky na současné formy výuky. Škola má 22 tříd pro 780 žáků, 2 tělocvičny, odborné učebny, dílny, kuchyň, 6 oddělení družiny a školní jídelnu o kapacitě 140 míst. Stavba školy byla zahájena v prosinci 1983 a má hodnotu díla 25 mil. Kčs. Vybuoval ji opavský závod Pozemní stavby za spolupráce s četnými subdavateli. Více než 2 000 hodin bylo odpracováno občany sídliště. Bylo vysloveno poděkování všem, kteří se na budování podíleli. Řediteli školy V. Salgodkovi byla pak škola předána do užívání. Náměstek ministra školství ČSR a vedoucí tajemník OV KSČ slavnostním přestřižením pásky zahájili provoz školy. Účastníci si pak prohlédli prostory školy. Soudruh Čepička vyjádřil přesvědčení, že vložené hodnoty do školy budou zhodnocení výsledky naší socialistické školy.

V. KULTURA

Varhanní koncert

30. ledna se konal v Městském domě kultury P. Bezruč v Opavě další z řady varhanních koncertů obohacený o vystoupení zahraniční umělkyně. Spolu s docentkou Alenou Veselou vystoupila mladá flétnistka z NSR Wiltrud Brunsová. Koncert byl významným obohacením opavského uměleckého života a byl také obecenstvem nadšeně přijat.

Výstava "Okres Opava současnosti"

V dubnu měli občané možnost seznámit se v celkovém pohledu s předními výsledky a úspěchy Opavska v letech 7. pětiletky. V Domě umění byla instalována výstava "Okres Opava současnosti". Zahájení výstavy se zúčastnil vedoucí tajemník OV KSČ soudruh Jaroslav Pomykal. Zahajovací projev přednesla místopředsedkyně ONV soudružka Eva Večerková. Právě předvolební období bylo vhodnou příležitostí k tomu, abychom bilancovali dobře vykonané dílo. Výstava ukázala na dobré výsledky práce občanů měst i obcí. Byly vyzvednuty výsledky práce v akci Z. Plnění volebních programů NF. Posilování socialistické demokracie. Výstava nejen bilancovala dosažené výsledky výstavby okresu za uplynulá léta, ale byla též záměrem a plánem ve výstavbě okresu do dalších let.

Dobře reprezentovala

Po vítězství v krajské literární soutěži k Měsíci požární ochrany v kategorii pro žáky středních škol postoupila Věra Stencrová, žákyně střední ekonomické školy do národního kola. I zde byla úspěšná a se svou povídkou "Smrt za život" se umís-

tila na 2. místě. Dobře tak reprezentovala svou školu i město. Převzala cenu na Pražském hradě.

Vystavují žáci LŠU Opava

Na počest významných politických událostí a k Mezinárodnímu dni dětí připravil výtvarný obor opavské LŠU výstavu žákovských prací. Byla zahájena 28. května. Tvoří ji výtvarná dílka 220 žáků školy z různých oborů výtvarné tvorby a technik, které jsou v LŠU vyučovány. Výstava byla v prostorách LŠU na Solné ulici a trvala do konce června.

Fotosoutěž k volbám

Okresní kulturní středisko a odbor kultury ONV vyhlásily fotografickou soutěž "Volby 1986". Posláním soutěže je zachytit v obrazové dokumentaci atmosféry volebních schůzí, besed s voliči, přípravu voleb i samotný volební akt. Výsledky při plnění volebních programů, kulturní i společenské akce k volbám. Nejúspěšnější autoři budou odměněni peněžitými cenami.

Výstava paličkované krajky

Obchodní dům Prior připravil pro veřejnost výstavu paličkovaných krajk, která proběhla od 9. do 21. června. Na výstavě se podílely též Okresní kulturní středisko, Závodní klub BOH OSP a Okresní knihovna Petra Bezruče. Zájem o výstavu byl veliký.

Akademie Okresního domu pionýrů a mládeže

V červnu proběhla v Okresním domě pionýrů a mládeže v Opavě slavnostní akademie zájmových útvarů pro rodiče a širokou veřejnost. V hodinovém programu vystoupily děti z kroužků

judu, sportovní gymnastiky, pěveckého sboru, lidových tanců a další. Kromě toho viděli návštěvníci výstavku dětských výtvarných prací, výrobků keramického kroužku, dívčích klubů, ukázky práce s počítačem.

Výstava zájmové činnosti

Od 2. do 18. září proběhla v Závodním klubu ROH k. p. Ostroj v Opavě u příležitosti oslav Dne horníků 1986 a 35. výročí činnosti klubu výstava nejrůznějších oborů zájmové umělecké činnosti. V malém sále byly vystaveny obrazy, pohlednice, odznaky, plastiky, modely letadel, výšivky, pivní etikety, staré zbraně, výrobky ze dřeva, fotografie, medaile i pletené výrobky. Samostatný oddíl výstavní tvořily exponáty žáků SOU k. p. Ostroj. Výstava byla otevřena denně od 10.00 do 19.00 hodin.

Slava bohaté úrody

V Gottwaldových sadech se 7. září uskutečnily tradiční okresní dožínky, spojené s oslavou Mezinárodního družstevního dne a okresní mírovou slavností. Delegaci ÚV KSČ a vlády ČSSR vedl místopředseda ÚV NF ČSSR Tomáš Trávníček. Přítomen byl též vedoucí tajemník SmKV KSČ Václav Václavík. Přítomna byla rovněž delegace z Ratiboře a Liptovského Mikuláše. Soudruh Tomáš Trávníček tlumočil shromážděným pozdravy ÚV KSČ, vlády a generálního tajemníka ÚV KSČ a presidenta ČSSR soudruha Gustáva Husáka. Slavnostní referát přednesl vedoucí tajemník SmKV KSČ Václav Václavík. Uvedl, že zemědělci Opavska mohou být právem hrdí na dosažené výsledky. Ocenil výsledky práce zemědělců. Bylo předáno ocenění zástupcům některých zemědělských podniků i jednotlivcům.

29. ročník kulturního festivalu Bezručova Opava

Festival byl velmi dobře připraven a bylo uskutečněno mnoho kulturních akcí. Velmi zdařilé byly zvláště akce na ukončení oslav. Koncert Pěveckého sdružení slezských učitelek, Pěveckého sboru Křížkovský v Městském domě kultury P. Bezruče zakončil 21. září týdenní program 29. ročníku kulturního festivalu Bezručova Opava, konaného pod ideově tématickým zaměřením "Dědictví pokrokových tradic". Slavnostního závěru oslav se také zúčastnili čelní představitelé kraje, okresu a města.

Bezručova Opava otevírá další možnosti kulturních zařízení prezentovat nejlepší výsledky své dlouholeté práce vytvářet nové typy programů, které by svým obsahem a vyzněním se efektivněji zapsaly do myslí posluchačů a návštěvníků.

Oslavy Dne tisku, rozhlasu a televize

19. září se v sále restaurace U Opavice sešli účastníci aktivu u příležitosti oslav Dne tisku, rozhlasu a televize. Přítomni byli zástupci SmKV KSČ, OV KSČ, ONV a OV NF v čele s tajemníkem OV KSČ RSDr. Zoltánem Slažanským. Slavnostní referát přednesl RSDr. Zoltán Slažanský. Uvedl, že oslavy spadají do roku 65. výročí založení KSČ, jejího XVII. sjezdu a voleb do zastupitelských orgánů. Také hromadné sdělovací prostředky našeho okresu, reprezentované především týdeníkem Nové Opavsko, okresním vysíláním rozhlasu po drátě a řadou závodních časopisů odvedly za uplynulý novinářský rok kus poctivé a odpovědné práce. Byla oceněna práce redakce Nového Opavska a okresního tiskového aktivu OV KSČ.

Boží, milé hody

Zábavu u cimbálu pro příznivce cimbálové muziky Výchonek uspořádal 10. října v sále restaurace Na střelnici Městský dům kultury Petra Bezruče. Spolu s domácím souborem v jeho průběhu vystoupení účinkoval i národopisný soubor Vlčnovjan z Vlčnova a cimbálova muzika Lipka z Ostravy.

Soutěž hudebních oborů LŠU

Také v tomto roce proběhla školní, okresní, krajská i ústřední kola soutěže hudebních oborů LŠU v rámci celostátní soutěže LŠU, která byla vyhlášena MŠ ČSR u příležitosti Mezinárodního roku míru. Soutěž byla v sólovém i sborovém zpěvu, kře na smyčcové nástroje, dechové nástroje a estrádní a dechové orchestry. V okresním kole získali žáci LŠU Opava 14 prvních míst, 8 druhých, 4 třetí a 2 čestná uznání. V krajském kole se na 1. místě umístil dechový orchestr LŠU Opava, estrádní orchestr a dechové trio. Další byli na druhém a třetím místě. V ústředním kole získal estrádní orchestr 1. místo a v dechových souborech 2. místo. Dosažené výsledky jsou výsledkem zodpovědné a obětavé práce učitelů a žáků.

30 let Památníku Petra Bezruče

Po ukončení války se na místě zničeného rodného domu Petra Bezruče zbudoval památník, aby rozvíjel revoluční odkaz básníkovy díla. Od Bezručovy smrti v roce 1958 stává se památník místem k uložení básníkovy pozůstalosti a vedle aktivní dokumentace bezručovského fondu usiluje trvale i o vlastní kulturně-výchovnou, badatelskou, vydavatelskou a sbírkovou činnost. Bohatství shromážděných archiválií jej svým rozsahem řadí na 2. místo v rámci ČSR. Rozvíjí tradice kulturního festivalu Bezručova Opava. Je znám i řadou svých literárních večerů. Za do-

bu posledních pěti let prošlo expozicí více než 30 000 návštěvníků a 22 výstav si prohlédlo dalších 15 000 lidí. Celkový počet archiválií činí na 160 000 položek. Odborná studijní knihovna nad 16 000 svazků.

Buduj vlast, posílíš mír!

Široká opavská veřejnost měla možnost shlédnout výstavu soutěžních prací IX. ročníku soutěže s brannou tematikou v uměleckém a technickém žáků a pedagogů, která byla instalována ve výkladních prostorech prodejny Kniha v Opavě, ul. Mezi trhy. Soutěž byla věnována 65. výročí založení KSČ a motivována heslem "Buduj vlast, posílíš mír!". Náš okres dosahuje v soutěži vynikajících úspěchů. Letos v mateřských a základních školách soutěžilo 894 žáků a pedagogických pracovníků. 777 postoupilo do okresního kola, kde bylo 87 prací vyhodnoceno, za 1. - 3. místo cenami, diplomy a postupem do krajského kola. V krajském kole bylo cenami a diplomy vyhodnoceno 33 prací a 22 z nich postoupilo do národního kola. V národním kole bylo oceněno 10 prací.

Pohádka pro děti

Na základě vzájemné dohody vedení opavského divadla a závodního klubu podniku Ostroj bylo ustaveno amatérské studio divadla při ZK ROH Ostroj. Opavské divadlo poskytlo ochotnou metodickou i materiální pomoc při realizaci nové pohádky pro děti. Hra, kterou napsal Jan Jílek, nese název - Hloupý Honza.

Socialistická akademie ČSSR

Jednotlivé sekce připravili semináře a přednášky. Byly k 65. výročí založení KSČ, k volbám do zastupitelských orgánů,

90. výročí narození Klementa Gottwalda. Celkem za rok 1986 uskutečnili 3 422 přednášek za účasti 10 775 osob. Počet členů akademie činil 313.

Slezské muzeum v Opavě

Rok 1986 znamenal zabezpečit náročné úkoly na všech úsecích při žádoucím zvýraznění vědeckovýzkumné a kulturně-výchovné aktivity. Úkoly muzea byly v hlavních úsecích odborné činnosti i ekonomické činnosti splněny. Fond sbírek se rozrostl o 41 098 nových sbírkových předmětů. Vlastním sběrem bylo získáno 16 432 sbírkových předmětů. Publikováno bylo 58 vědeckých studií a odborných článků a dalších 46 bylo zpracováno. Pracovníci vypracovali 50 lektorských posudků, 33 recenzí. Překročen plán kulturně-výchovné činnosti. Expozice navštívilo 36 530 osob. V Památníku Petra Bezruče bylo 9 literárních večerů s 6 reprízami za účasti 1 193 osob. 7 exkurzí pro zájmové organizace.

Okresní knihovna Petra Bezruče v Opavě

V roce 1986 bylo půjčeno 509 917 svazků knih, časopisů a ostatních materiálů. Knihovny navštěvovalo 17 356 čtenářů. Uskutečněno 588 akcí. Instalováno 168 nástěnek a 147 výstavek. V březnu uskutečněn X. celookresní sjezd členů Klubu mladých čtenářů. Ve spolupráci se Slezským divadlem Zdeňka Nejedlého v Opavě byly 3 večery pro veřejnost před premiérami oper. Pořádán festivalu Bezručova Opava. Instalovány 2 výstavky grafik a instalaci ak. mal. Jiřího Kalouska a ak. mal. Olgy Pavlové.

Významné jubileum Pěveckého sdružení slezských učitelů

V září oslavilo 80. výročí svého založení Pěvecké sdružení slezských učitelů v Opavě. Po Pěveckém sdružení moravských učitelů je to v naší vlasti druhý největší učitelský pěvecký sbor. Svou činnost PSSU zahájilo v roce 1906, v období tehdejšího sociálního a národostního útisku. Mělo velký vliv na růst národního uvědomění a zásluhy o rozvoj kultury zejména na venkově. Po obou světových válkách se jeho činnost podařilo vždy obnovit. Od roku 1945 plní PSSU své poslání kulturně politické a společenské nejvýrazněji. I přes nedostatek mladých členů se projevuje těleso jako těleso se vzestupnou sborovou technikou. Za dobu své existence uskutečnilo PSSU již více než tisíc koncertů a vystoupení po celé naší vlasti i v zahraničí. Bylo mnohokrát oceněno a vyznamenáno. Všechna udělaná uznání jsou pro sbor závazkem k další záslužné činnosti na poli vokální hudby.

85 let Arnošta Rychlého

Opavský hudební skladatel a pedagog Arnošt Rychlý oslavil 85 narozeniny. U žádného hudebního skladatele se neprolíná životním dílem v takové míře bezručovská nota jako právě u Arnošta Rychlého. Pro svou pedagogickou i skladatelskou činnost byl dostatečně připraven - absolvoval zahraniční stáže v Římě, Vídni a řadu sborového zpěvu u Jana Šoupala. Připravil mnoho souborů k soutěžním vystoupením. Pomáhal při přípravě léteckých sborů pro představení divadla v Opavě. Důstojným připomenutím skladatelské práce Arnošta Rychlého byl i koncert z jeho děl v rámci 29. ročníku festivalu Bezručova Opava.

Zemřel dr. Viktor Ficek

Uprostřed obdivuhodné tvůrčí práce zemřel 15. srpna 1986

neúnavný pracovník z oblasti vědy a kultury našeho kraje
- dr. Viktor Ficek. Narodil se v Opavě 24. května 1902. Po
absolvování filozofické fakulty se stává učitelem. Působí na
mnoha místech a v roce 1933 se vrací do Opavy a zde učí na
reálném gymnasiu a učitelském ústavu. Během války je ve Va-
lašském Meziříčí, Ostravě a Strážnici. Po osvobození Opavy se
vrací znovu do rodného města. Vrhá se do práce na znovuvybu-
dování nového vědeckého života města i kraje. Buduje Slezskou
studijní knihovnu. Pak působí v ČSAV ve vedoucí funkci. V ú-
seku literární historie se věnoval zvláště osobnostem národní-
ho obrození Slezska a severní Moravy. Početné soubory článků
a příspěvků do časopisů a sborníků. Byl aktivně zapojen do řa-
dy funkcí a činností. Práce byla jeho radost, práce zůstala i
jeho odkazem nám všem.

VI. PÉČE O OBYVATELSTVO

Vývoj maloobchodního obratu

Maloobchodní obrat obchodních organizací všech systémů v okrese dosáhl od počátku roku do konce března 652,9 mil. Kčs. Ve srovnání s rokem minulým je to o 25,4 mil. více v prvním čtvrtletí. Plán byl splněn na 101,5 procent. Menší výpadek byl u podniků Textil, Oděvy, Domácí potřeby, Drogerie, Klenoty a Obuv. Spotřební družstvo Jednota realizovalo nad plán 2,9 mil. Kčs. Dobré bylo i plnění plánu v podniku RaJ. Uhelné sklady splnily plán maloobchodního obratu na 111,6 procent.

Závodní stravování

Péče o pracující, zabezpečení pracovních a životních podmínek patří mezi úkoly ROH. Úkol dosáhnout za 7. pětiletku v závodním stravování 55 procent strážníků byl v našem okrese překročen na 55,9 procent. Nárůst v počtu strážníků tak činil 9,6 %. Dobře byla organizována soutěž "O bronzovou mísu". Došlo k rozšíření stravování na druhých směnách. Byla zkvalitněna pestrost jídelniček, hodnota stravy, kultura stravování. V 8. pětiletce se počítá s nárůstem asi 1 000 pracovníků na závodní stravování. V závodním stravování by mělo být 67 % ze všech pracujících na závodech. Bude realizován záměr výstavby sdružených závodních kuchyň. Bude rozšířeno dietní stravování a podávání jídel na druhých a třetích směnách.

Restaurace a jídelny Opava

Pro rok 1986 byl plán maloobchodního obratu 152 100 tis. Kčs. Byl překročen o 1 992 tis. Kčs. Počet pracovníků 954 osob. Plán vlastní výroby splněn na 105,1%. Rozvoj pracovní

iniciativy - 42 kolektivů BSP se 652 členy. Investiční výstavba byla za 1 647 tis. Kčs, z toho stroje a zařízení za 724 tis. Kčs.

Nové restaurace v Opavě

Opavský závod RaJ si na 8. pětiletku stanovil úkol zvýšit maloobchodní obrát o 11,5 %. V roce 1990 by měl dosáhnout výše 166,4 mil. Kčs. Významným prostředkem ke splnění tohoto úkolu budou i nové kapacity. V průběhu pětiletky budou na území města uvedeny do provozu restaurace na sídlišti v Kateřinách a přístavba hotelu Orient.

RaJ Opava podnikem socialistické práce

Za výsledky dosažené v rozvoji pracovní iniciativy k úspěšnému plnění všech stanovených úkolů obdržel opavský podnik RaJ ocenění. Čestné uznání vlády ČSSR a ÚRO, Rudý prapor SmKNV a ZOR i titul - Podnik socialistické práce. Ocenění bylo předáno na slavnostní konferenci 26. května. Účastnil se též místopředseda SmKNV ing. Bruno Bažanowski, CSc., předseda ONV Stanislav Kaňák a další. Ředitelka podniku Eva Horáková zhodnotila dosažené výsledky. RaJ bude nadále rozvíjet pracovní iniciativu.

Hotel Oasa

Začátkem října byla slavnostně dána do provozu hotelová část motelu Oasa v Opavě - Komárově. Přítomen byl vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal a předseda ONV ing. Vasil Maglona. Za město Opavu předseda MěstV KSČ Josef Vojkovský a předseda MěstNV ing. Petr Ambroz. Záměr na výstavbu hotelu se uskutečnil v roce 1984. Stavba se uskutečnila ve velmi krátkém čase. K její realizaci přispěly významnou měrou opavské podniky

Agroprojekt, Zemědělské stavební sdružení a Okresní stavební podnik.

Zlatá medaile za slavnostní tabuli

Soutěže "Gastroprag 1986" se zúčastnily všechny československé a sedm zahraničních hotelových škol, přední pracovníci Čedoku, Interhotelů, RaJ a spotřebních družstev. Na této mimořádně náročné soutěži bylo i soutěžní družstvo opavské hotelové školy. V soutěži cukrářů získala nejvyšší počet bodů Radka Šuranská z Opavy. Družstvo soutěžící v přípravě a podávání krajových jídel a slavnostní tabule získalo stříbrnou medaili. Za přípravu slavnostní tabule získali žáci opavské "hotelovky" nejvyšší ocenění - zlatou medaili. Opavští obdrželi rovněž čestné uznání ministra školství ČSR.

Dny slovenské kuchyně

RaJ Opava udržuje družební styky se sesterským podnikem RaJ v Ružomberoku. Byl uzavřen sdružený socialistický závazek, jehož realizace přispívá v obou organizacích k plnění závěrů XVII. sjezdu KSČ v oblasti veřejného stravování. Od 1. do 5. prosince proběhly v restauraci Kamyšín v Opavě - Dny slovenské kuchyně. Pod vedením odborníků z Ružomberoku zajistila dobré vaření i obsluhu. Zpestřili tak nabídku služeb veřejného stravování. Bylo vytvořeno příjemné prostředí a liptovská pochůtka - šamánovský steak, jelení rezeň, brynzové halušky a řada dalších jídel byly pochoutkou pro naše občany.

Vietnamská kuchyně v hotelu Kamyšín

V únoru zorganizovala závodní pobočka ČSVTS podniku RaJ a SD Jednota v restauraci Kamyšín gastronomickou akci pod náv-

veš "Vietnam jak ho neznáme". Na přípravě se podílel kolektiv pracovníků hotelu Kamyšín pod vedením Anny Wenzlové. Radou pomohla mladá děvčata z Vietnamu pracující v závodě Moravolen v Opavě. Každý zájemce mohl zhlédnout připravený celý sortiment. Jídla byla úměrně kořeněná, méně soli, málo tuků a hodně zeleniny. Večer byl zpestřen promítáním filmu o cestě po Vietnamu.

Čtyři zlaté a dvě stříbrné

Medaile byly získány v závodní jídelně Školního statku v Opavě. Získali je v soutěži OOR "O bronzovou mísu" za pouhých šest let. Co rok to umístění nejčestnější. Dobré jméno mají kuchařky statku nejen u stálých strávníků, ale též při různých příležitostech a v soutěžích. Třikrát v týdnu je zelenina.

Zelenina - závod Opava

V nákupním středisku Žabka v Kylešovicích byla zřízena nová prodejna semen a skladové prostory. V Opavě bylo 10 prodejen ovoce a zeleniny a 1 prodejna semen a zahrádkářských potřeb. Dále byly 2 sezónní nákupny k zabezpečení nákupu ovoce od drobných zahrádkářů pěstitelů.

Rudá standarta podniku Potravin, závod Opava

V dubnu za účasti vedoucích činitelů politického a veřejného života na slavnostním shromáždění převzali zástupci závodu Rudou standarta podniku Potravin Ostrava. Tak byly oceněny hospodářské výsledky a rozvoj pracovní iniciativy v roce 1985. Všechny ukazatele plánu byly splněny. Maloobchodní obrat na 101,32 %, velkoobchodní obrat na 102,11 %, centrální výroba na 101,02 % a bilanční zisk na 102,27 %. Mimořádná pozornost

byla věnována nabídce masných, pekárenských a mlékařských výrobků. Zajišťoval se stánkový prodej. Zajišťovala se výstavka lahůdkářských a cukrářských výrobků. Zhotovování dárkových balíčků. Do socialistické soutěže bylo zapojeno 80 % pracovníků. V hnutí BSP bylo 723 pracovníků. Jsou závazky na další zkvalitňování služeb a rozvoj další všestranné iniciativy.

Potraviny staví

Opavský závod Potravin dbá na důstojné prodejní prostory, v nichž hodlá poskytovat dobré služby zákazníkům. V rámci komplexní bytové výstavby v nejbližších letech bude otevřena velkoobchodní prodejna v Opavě - Kateřinkách. Dále to bude centrální výroba lahůdek na Polní a Mlýnské ulici v Opavě a velkosklad potravin v Komárově. Ve finančním plánu jsou navíc zahrnuty rekonstrukce a modernizace prodejen s menším finančním nákladem.

Nová prodejna dia výrobků

V posledních letech se zvýšil zájem spotřebitelů o dia výrobky a kojeneckou výživu. Zvláště na dia výrobky lze předpokládat trvale vzestupnou tendenci. Proto přistoupil závod Potravin v Opavě ke zřízení samostatné specializované prodejny dia výrobků. Tato prodejna se nachází na Opavě na náměstí 1. máje, č. 61. Provoz byl zahájen 6. října. Prodejní plocha 30 m². Spotřebitelé budou mít možnost zakoupit zde veškerý dostupný sortiment dia výrobků, kojeneckou a dětskou výživu a nízkooenergetické potraviny. V prodejně bude rovněž poskytována odborným pracovníkem OÚNZ poradenská služba.

Prodejna ESO v provozu

Prodejna ESO je určena k prodeji výrobků, které představují nejvyšší dosažitelnou úroveň zboží. Prodejna bude sloužit nejen občanům města, ale i celému okresu. Po vhodné úpravě byla tato prodejna otevřena v dubnu na Ostrožné ulici. Prodejna má 64 m². Velmi dobrou a kvalitní práci odvedli všichni dodavatelé, kteří se na pracích podíleli. Původní termín otevření ESO byl zkrácen o 10 dní. Po Ostravě, Olomouci a Karviné i opavští občané dostali prodejnu, která přispěje k dalšímu poskytování služeb.

Rekonstrukce Prioru

V roce 1989 bude zahájena rekonstrukce obchodního domu Prior v Opavě a současně bude postaven nový sklad. Finanční náklad na obě akce představuje 16 mil. Kčs. S ukončením se počítá v 9. pětiletce.

Oběvy Olomouc

Na území města Opavy byly tři prodejny. Plán maloobchodního obrátu byl splněn na 105 % - 15 500 tis. Kčs. Účast na prodejních trzích, kde podnik utržil přes 100 tis. Kčs.

35. výročí Jednoty Opava

V dubnu uspořádala Jednota SD Opava ve Slezském divadle Měna Nejedlého v Opavě slavnostní aktiv členů a funkcionářů k 35. výročí vzniku družstva. Přítomen byl též vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal. Předseda Jednoty Jiří Schenk v projevu připomenul celou historii družstevního hnutí. V současné době obhospodařuje Jednota v Opavě v hodnotě 655 mil. Kčs. Dopravní prostředky, budovy, stavby, stroje a zařízení

mají hodnotu 385 mil. Kčs. Zásoby zboží představují 270 mil. Kčs. Nejúspěšnější výsledky byly docíleny právě v 7. pětiletce. Využívat nadále pracovní iniciativu, zlepšovat organizaci práce. Zlepšovat pracovní a životní prostředí. Předseda Jednoty poděkoval dlouholetým funkcionářům a pracovníkům za dosažené výsledky. Součástí slavnostního aktivu bylo předání pamětních medailí a čestných uznání. Na závěr shlédli účastníci představení operety Cikánský baron.

Služby pro obyvatelstvo

Zájem občanů o poskytování služeb stále stoupá. Většinu služeb zajišťují podniky řízené národními výbory a družstva. Národní výbory pro zlepšení služeb obyvatelstvu vydávají povolení osobám, které poskytují služby za úplatu. V okrese Opava je vydáno celkem 779 povolení, z toho v roce 1985 bylo nově vydáno 134 povolení. 59 povolení je vydáno osobám, které služby provádějí jako své hlavní zaměstnání. 185 osobám v důchodovém věku. Nejčastěji si pro povolení dochází švadleny, sedníci, záměčníci, instalatéři, malíři, řezníci. Občané by však potřebovali i sklenáře, klempíře a pokrývače. Povolování služeb je jedním z opatření jak odstranit nežádoucí melouchaření a jak zlepšit práce pro obyvatelstvo. Uspokojuje rostoucí poptávku občanů po službách.

Na osm miliónů

Motoristická veřejnost uvítá službu, kterou od roku 1989 připravuje Autoturist, cestovní kancelář Svazarmu Opava. Bude to mytí vozidel, výměna oleje, seřizování světel, vyvažování kol a testování motorů. Zařízení pro poskytování těchto služeb bude pořízeno za 8. mil. Kčs. Práce budou probíhat od ro-

ku 1987 v prostorách motelu Oasa, kde dojde navíc i k rekonstrukci stávajícího objektu.

Dům služeb v Kylešovicích

1. října byl zahájen provoz v novém středisku občanské vybavenosti v Kylešovicích - Dům služeb Žabka. Občané přivítali nové služby, za kterými museli dosud dojíždět do centra města. Služby bude zde zajišťovat celkem devět podniků a organizací. Restaurace a jídelny zde mají bufet a cukrárnu. Drobné zboží bude zajišťovat prodej hraček a papíru. Drogerie kosmetiku a přípravky pro zahrádkáře. Obuv pánské, dámské a dětské obutí. Opavan sběrnou prádla, čistírnu a holičství, kadeřnictví a pedikuru. Dále bude občanům sloužit prodejna ovoce a zeleniny, prodejna masa a uzenin. Bude zde i provoz nové pošty. Je zde i nové zdravotní středisko. Otevřením Domu služeb se zlepšily životní podmínky pro občany Kylešovic.

Nové služby Opavanu

Okresní podnik služeb Opavan poskytuje služby a drobné výrobky obyvatelstvu, doplňkově i organizacím. Placené služby zajišťuje 164 provozoven s obsazením 50 profesí. Snahou vedení podniku je zavádět nové služby, které pracující uvítají. Za 7. pětiletku zavedli 36 nových služeb a v osmi případech došlo k rozšíření. Šlo o opravy cestovních vaříčů na propan-butan. Opravy poruch plynových kamen, koupě vozu Škoda přímo v Opavě. Rozšířena byla kosmetická služba, fotografická služba, čištění šperků a drahých kovů. Vítána je také služba zaměřená na vyvolávání filmů pro amatéry. Podnik má ještě mnoho záměrů a záměrů, jak vyjít vstříc pracujícím.

Nová sběrna

Městský národní výbor v Opavě ve spolupráci s podnikem Sběrné suroviny plánují v příštím období výstavbu sběrný druhotných surovin v akci Z v Opavě - Kylešovicích. Bude zahájena i výstavba provozovny v Opavě. Tím bude zajištěno zvýšení technické úrovně a organizace lidového sběru.

Čerpání finančních prostředků pro sociální účely

Městský národní výbor zabezpečuje asi 2 000 občanů potřebnými dávkami a službami. Na tomto úseku se prohloubila spolupráce se složkami NF a občanskými výbory. Výdaje pro sociální účely u MěstNV jsou každým rokem zvyšovány. V roce 1981 to bylo 2 400 000,- Kčs, v roce 1983 již 3 200 000,- Kčs a v roce 1985 to bylo již 3 600 000,- Kčs. Smyslem této péče je, aby občané, kteří se ze zdravotních nebo jiných důvodů stali sociálně potřebnými, měli zajištěnou sociální jistotu ve svém životě a ve svém stáří.

Okresní ústav sociálních služeb Opava

Hlavní akce podniku na území města Opavy - Domov důchodců na Rybářské ulici - rekonstrukce dílen a garáže, ÚSP Rooseveltova - úpravy sociálních zařízení, oprava střechy. Denní pobyt mládeže, Rolnická - zřízení rehabilitační místnosti a místny léčby prací. Manželská a předmanželská poradna, Tyršova - společenská místnost, klubovna, výsadba zeleně. Náhradní rodinná péče, U Švédské kaple - oplocení a kovotěs.

Pro starší občany

Na obyvatele Domova důchodců na Rybářské ulici v Opavě v předvánočním období nezapomněli členové BSP opavského di-

vadla. Uskutečnili pěkné kulturní odpoledne. Zazpívali skladby starých mistrů, vyprávěli humorné příběhy, potěšili. Dědečkové a babičky měli přání: více takových akcí.

Vývoj invalidizace v Opavě

Posudková komise sociálního zabezpečení pracovala u ONV samostatně pro Opavu. V roce 1985 zasedala 103 krát. Mimo jiné projednala 260 návrhů a žádostí o invalidní důchody. Plně invalidních důchodců bylo uznáno 138, částečných invalidních 183 a v 39 případech nebylo žadatelům vyhověno. Kontrol zdravotního stavu bylo provedeno 257 u osob plně invalidních a 184 kontrol částečně invalidních důchodců. 186 požadavků bylo za uznání změněné pracovní schopnosti. 194 žádostí bylo o přiznání bezmocnosti. 181 žádostí o mimořádné výhody na průkazy pro slevu jízdného. 405 občanů obdrželo poukazy na lázeňskou léčbu. Pečovatelská služba byla zajišťována u 152 nemocných občanů.

Rozvoj zdravotnictví v Opavě

V posledním období se zase zvýšil počet lékařských míst. V OÚNZ pracuje v současné době 401 lékařů. Z toho pro nemocnici připadá 91 lékařů, v ambulantní péči 268 lékařů, ostatní jsou na různých odborných pracovištích. Celkem bylo 45 územních zdravotních obvodů a 25 závodních zdravotních obvodů. V OÚNZ pracovalo 2 511 pracovníků. V roce 1985 činila pracovní neschopnost 4,56 %. Náklady na léky na jednoho obyvatele a na jeden den 20,26 Kčs. Došlo ke zlepšení zdravotnické služby na úseku péče o kojence a děti. Byly opraveny některé budovy ze zdravotního úseku a zakoupení strojů a zařízení pro zdravotnické služby. Pro staré a dlouhodobě nemocné bylo zřízeno dal-

50 lůžek. Ukončena výstavba zdravotního střediska v Kylešovicích. Pokračuje výstavba lékárny v areálu nemocnice. Ve zdravotnických služeb pro občany se na území města dále pokračuje.

Lékařské služby

Od 11. 8. 1986 dochází ke změně v poskytování lékařské služby první pomoci. Tato služba byla pro dospělé na Popské ulici a pro děti na Zocpalové ulici v Opavě. Od uvedeného data je ve stejném rozsahu tato služba poskytována v novém objektu na Dostojevského ulici č. 15. Tento objekt je blíže nemocnice. Ve stejném objektu je i sanitní vozidlo a v jednom objektu budou ošetřovány děti a také dospělí.

Lékárna v Kylešovicích

5. dubna byl zahájen provoz ve výdejně léčiv v Opavě - Kylešovicích na Gudrichově ulici. Lékárna vznikla adaptací vilky z podnětu ONV, MěstNV a OÚNZ. Cílem je přiblížit zdravotnické služby obyvatelům Kylešovic.

Procházka za zdravím

Městský člověk potřebuje občas opustit ulice a pobýt na čistém vzduchu. Kde takové místa najít v Opavě? Je to blízce okolí velkého splavu na konci Gottwaldových sadů, kde zvláště při vyšších stavech vody je vzduch blahodárně ionizován a v kombinaci s nedalekým lesíkem alespoň zčásti nahradí daleká moře i vzdálené hory.

Lékařský den

Škodlivost kouření je známá. Odvyknout kouření je možné.

Přestat kouřit je zatím diktováno ve většině případů strachem
při poškození organismu při závažných onemocněních srdečních
nebo cévních komplikací. Mezinárodní den dětí byl proto celo-
státně vyhlášen jako nekuřácký den. V plném rozsahu to plati-
lo i pro naše město. Tímto jednáním se dává dětem ten nejhez-
ší dárek k jejich svátku 1. června.

Řada standartů zdravotníkům

V červnu se sešli zástupci opavského zdravotnictví, aby
na slavnostní schůzi ROH převzali Rudou standartu Sm KNV a
TOS pracovníků zdravotnictví. Byla udělena za rok 1985. Pří-
jemci byli čelní funkcionáři zdravotnictví Severomoravského
kraje a tajemník OV KSČ RSDr. Zoltán Slažanský. Zhodnocení
výsledků práce provedl ředitel MUDr. Milan Ticháček. Ocenil
práci kolektivů BSP. Úspěšné plnění závazků. Nejlepší pracov-
níci obdrželi vyznamenání. Zdravotníci se zavazují k další
obětavé práci ve prospěch zdraví našich pracujících, našich
občanů.

Jesle na území města

Městský národní výbor zabezpečoval provoz 10 jeslí o ka-
pacitě 460 míst. Mimo tyto jesle byly v Opavě závodní jesle
p. Ostroj se 70 místy a sdružené jesle Potravin s kapacitou
100 míst. Dvoje mikrojesle se 16 místy. Využitelnost jeslí
činila 74,47 %. Byly prováděny různé stavební úpravy. Stav je-
selných budov byl na dobré úrovni. Požadavky rodičů na umístě-
ní dětí do jeslí byly pokryty.

Uspořádání na Stříbrném jezeře

Pro letní sezónu připravil MěstNV Opava pro rekreanty u

stříbrného jezera řadu zlepšení. Horší je to s kvalitou vody, kterou letos opět přes zákaz okresního hygienika zhoršili rybáři zakázaným příkrmováním organickými látkami. Pomáhají jim i nezodpovědní majitelé psů, kteří své miláčky koupou ve stejné vodě, která pak je určena lidem. To je naprosto neslučitelné se zásadami ochrany zdraví pracujících a ze strany uvedených ničitelů práce a úsilí druhých přinejmenším bezohledné a nemorální.

Pro životní prostředí

Na ochranu pracovního a životního prostředí plánují průmyslové podniky Opavska vydat v 8. pětiletce 122,5 mil. Kčs. Budou sdružovat finanční prostředky s národními výbory nebo jinými organizacemi. Tento způsob sdružování finančních prostředků plánují hlavně podniky Galena, Barvy a Laky, Severomoravské pivovary, ZZN, Papcel a Čokoládovny.

Pěší zóna v Opavě

Dnem 15. září 1986 vstupuje v platnost usnesení MěstNV v Opavě o zákazu vjezdu vozidel včetně zásobování do prostoru pěší zóny Ostrožná - Gottwaldova ulice v Opavě. Tímto dnem rovněž pozbývají účinnost výjimky pro vozidla socialistických organizací. Všechny obchody i organizace budou provádět zásobování zadními trakty svých objektů. Opatření bude kontrolováno orgány VB a Dopravním inspektorátem.

Slavnostní setkání dárců krve

5. prosince se v opavské Slezance uskutečnila slavnostní schůzka dárců krve s představiteli politického života opavského území. Pak ve Slezském divadle Zdeňka Nejedlého převzali za-

sloužená ocenění - Jánského plakety. Pak zhlédli představení operety Rose Marie. 28 dárců krve převzalo stříbrnou plaketu za 20 odběrů bez nároků na odměnu. Hlavní referát přednesl MUDr. P. Cwik. V tomto roce 170 dárců obdrželo bronzovou plaketu za 10 odběrů. Okres Opava plně pokrývá potřebu krve a plní požadovaná procenta v celostátním měřítku.

Ministrův návštěva

V únoru během svého pobytu v Severomoravském kraji přijel do Opavy ministr obchodu ČSR Antonín Jakubík. Se zájmem si prohlédl hotel Kamyšín. V besedě ocenil iniciativní přístup k plnění každodenních úkolů a pohovořil o směrech vývoje veřejného stravování v dalším období. Popřál všem mnoho pracovních úspěchů.

VII. SPORT

Po XVII. sjezdu KSČ v tělovýchově

XVII. sjezd KSČ vytýčil před naši stranu a celou společnost jasnou a konkrétní perspektivu dalšího všestranného rozvoje. V závěrečích sjezdu je i program pro svaz tělesné výchovy. Proto rokování okresní konference ČSTV probíhalo v duchu sjezdu KSČ. Bylo vedeno v duchu příprav voleb do zastupitelských orgánů, 65. výročí vzniku KSČ. Významný byl rozvoj ideologické, výchovné a masově politické práce na úseku tělovýchovy a sportu. Rozvíjet nadále socialistickou soutěž mezi TJ a zkvalitňovat soutěž o titul "vzorný". Hlavní pozornost věnovat spartakiádní aktivitě. Rozvoji tělovýchovy na sídlištích. Spolupráci s SSM, ROH a školami. Spoléhá se na iniciativu, tradiční obětavost, schopnost a zkušenosti členů TJ, kteří dají své síly pro splnění a zájmu socialistické společnosti a tělesné výchově.

Čest osvození Opavy

Škoda klub Svazarmu Opava uspořádal u příležitosti osvobození města pro své členy cílovou jízdu. Před jejím zahájením položili účastníci kytici rudých květů k památníku padlých rudarmějců na městském hřbitově. Každý účastník napsal kontrolní test z vyhlášky č. 100. Bylo vydáno poučení a zodpovězeny otázky. Vozidla byla vypouštěna na trať v třímínutových intervalech. Jízda vedla převážně po městských komunikacích a sportovci vedli řidiče podle šípkového tinetáře. Cíl byl na Oticích. Po dojetí bylo kontrolováno, zda posádka prošla všechny samokontroly a zda splnila všechny úkoly. Následovalo ještě plnění branných disciplín. Pak následovalo vyhlá-

šení vítězů a předání cen. Zvítězila posádka Mrázek - Mrázková.

Mistrovství ČSSR v Dukelském závodu branné zdatnosti

2. října bylo před Památníkem Ostravské operace slavnostně zahájeno 39. mistrovství ČSSR v Dukelském závodu branné zdatnosti. Slavnostní akt zahájila místopředsedkyně ONV Eva Tečerková, která přivítala 196 svazarmovců z celé vlasti i zahraničné hosty. Delegaci OV KSČ vedl vedoucí tajemník Jaroslav Pomykal. O významu odkazu bojovníků za naší svobodu, bojovníků od Dukly připomenul Jaroslav Pomykal. Příští den bylo v opavských Gottwaldových sadech zahájeno mistrovství ČSSR závodu jednotlivců i štafet. Mistrovství bylo hodnoceno velmi kladně. Vítězové byli oceněni.

Opavské judistky přebornicemi ČSR

Na přeboru ČSR v judu žen v Turnově bylo přes 70 závodnic z více než tří desítek oddílů. V hmotnosti těžké si suverénně vedla Jana Faková z Opavy. Postupně porazila všechny své soupeřky a zaslouženě vybojovala první místo. Opavské mladé družstvo získalo první místo.

Krasobruslení a tanec

Vednech 10. až 12. ledna uspořádal krasobruslařský oddíl STS Slezan Opava krajský přebor v krasobruslení a tancích na ledě pro rok 1986. Nejlépe si vedli závodníci z TSM Vítkovice, Karviná a Olomouce.

Pohár města Opavy

Za účasti 30 žáků a žákyň se uskutečnil V. ročník celo-

státního turnaje v tenisu "O pohár města Opavy". Uspořádal ho tenisový oddíl TJ Slávia Sigma Opava. Byl pečlivě připraven. Opavští hráči získali dobré umístění. Vítězové byli odměněni.

75 let Sokola Kylešovice

Sešli se na slavnostní schůzi, aby vzpomněli bohatou činnost a některých jednotlivců - významných sportovců a funkcionářů. Předseda TJ Sokol Kylešovice ing. S. Rychtář hovořil o současnosti a dalších perspektivách jednoty. Těm nejlepším byla předána vyznamenání. Součástí slavnostní schůze bylo i vystoupení oddílu sportovní gymnastiky a dalších sportovních odvětví. Tradice sportovního ducha má v Kylešovicích milní pokračovatele.

JZD Ivana Kubince Opava - Kylešovice

Nejbohatší sportovní a společenskou činnost měl v TJ šachový oddíl. Nejcennějším úspěchem byl postup "A" a "B" družstva v soutěži čtyřčlenných šachových týmů do finále přeboru ČSR. V finálových bojích 10 nejlepších družstev vybojovalo "A" družstvo JZD první místo a stalo se přeborníkem ČSR na rok 1986. Pořádala turnaj šachistů s počtem 138 hráčů z celé ČSR a Polska. Dobrých výsledků docílil i oddíl dostihového sportu a ledního hokeje. Byly uspořádány dva turistické zájezdy do Beseníků.

Mezinárodní turnaj žáků v kopané

28. února až 1. března se v Opavě uskutečnil Mezinárodní turnaj v sálové kopané. Pořadatelem byla TJ Ostroj. Startovalo několik družstev z Polska, družstvo sovětských žáků, výběr mladých žáků okresu Opava a fotbalisté třídy při základní škole

na Marxově ulici. Vedoucí zahraničních družstev byli přijati na MěstNV. Dobře si vedli v soutěži žáci fotbalové třídy ZŠ Marxova. Průběh turnaje byl všemi hodnocen velmi kladně.

VIII. ZAHRANIČNÍ STYKY

Mladí španělští komunisté na Opavsku

Ve dnech 3. až 12. února hostil opavský okres skupinu mladých španělských komunistů - členů Komunistické strany národů Španělska. Třináct členů speciálního kursu Vysoké školy politické v Praze si u nás ověřovala v praxi získané teoretické poznatky. Byli přijati na OV KSČ. S problematikou okresu na všech úsecích je seznámil vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal. Prohlédli si naše město Opavu a besedovali s funkcionáři MěstNV. Navštívili Památník Ostravské operace. Prohlédli si mnohé závody, JZD, školy a instituce. Všude se zajímali o práci a živě besedovali. Velmi oceňovali vše, co mohli u nás vidět a seznámit se. Všude byli vítáni a navázali nová přátelství.

Čarili v Ratiboři

V dubnu reprezentovala skupina odborných pracovníků RaJ Opava českou gastronomii v Ratiboři v Polské lidové republice. Po šest dnů tam pracovali čtyři kuchaři, dva cukráři, dvě hládky a vedoucí Marta Dlouhá. Celá akce se setkala s velkým zájmem veřejnosti i místního tisku. Došlo k přátelskému setkání a k besedě s představiteli města. Polští přátelé připravili na oplátku do Opavy na podzim.

Pracovní návštěva z NDR

V červnu navštívila v rámci pracovní návštěvy Severomoravský kraj delegace KV SED Drážďany. Zavítali také do okresu Opava. Hosté věnovali pozornost zemědělským závodům. Navštívili Plemenářský podnik Albertovec, JZD Mír v Kateřinkách a

JZD Otice. Jednání se zúčastnili - tajemník OV KSČ RSDr. Milan Konvalina a ředitel OZS František Jordán. Přátelská návštěva splnila své poslání a hosté si odnášeli poznatky ze zemědělské výroby a též další přátelství.

Družba v tanci a písni

V rámci okresní slavnosti přátelství a míru hostoval na pozvání OV SČSP na Opavsku v červnu osmdesáti členný mládežnický soubor Uralský chorovod z Permu. Ve třech vystoupeních v prostorách Zimního stadiónu se představil vždy zaplněnému hledišti s ukázkou písní a tanců uralské oblasti. Návštěvníci obdivovali bohatost krojů sovětských zpěváků, hudebníků i tanečnicků a choreograficky přitažlivě vypracovaným vystoupením. Navštívili též Památník Ostravské operace. Byli i v některých závodech a JZD.

Přátelství a spolupráce

U příležitosti státního svátku Kubánské republiky se 24. července uskutečnila v Opavii slavnostní konference. Na ni představitelé vedení závodu a složek přivítali 30 mladých příslušnic našeho spřáteleného státu za mořem, které čtyři roky posílí pracovní kolektiv opavského závodu Čokoládoven. Kubánky ujistily přítomné o své snaze pomoci plnit výrobní úkoly. Vedení závodu naopak zajistí všestrannou pomoc při naplnění života daleko od domova. Děvčata prošla lékařskými prohlídkami a bydlí v Kravařích. Intenzivně se věnují výuce českého jazyka. V závěru srdečné besedy se hovořilo o Kubě, tančilo a zpívalo. Účastníci akce se rozešli již jako přátelé. Mimo jiné se všechna děvčata stala členkami organizace KOKH.

Kamyšinské učitelky v Opavě

V červenci přijal vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal sovětské pedagožky, které působí v táboře s výukou ruského jazyka v Radkově-Dubová. Sovětské učitelky seznámily přítomné se současným politickým děním v sovětském družebním městě. Vyjádřily poděkování za péči a starostlivost, která jim věnována. Poznatky a vědomosti, které zde získaly, využijí ve své pedagogické práci, zejména pak v posilování internacionálního cítění a bratrských vztahů mezi našimi družebními městy.

Navštívenka z Kamyšina

V srpnu zavítala do Opavy 35 členná delegace komsomolců z družebního města Kamyšin. Po slavnostním uvítání v Památníku Ostravské operace byli sovětští hosté přijati na MěstNV v Opavě. Dále pak byli přijati v Braneckých železárnách, ve Slezské tvorbě a na OV SSM v Opavě. Byli seznámeni s činností okresní organizace SSM. Setkání přineslo mnoho nových podnětů pro další rozvoj družebních styků.

Polští hosté v Opavě

V rámci pobytu v Severomoravském kraji zavítali do Opavy vedoucí oddělení PSDS v Katovicích a ředitel mezivojvodské školy v Katovicích. Hosty zajímala činnost na úseku politicko-výchovné práce. Byli seznámeni s realizací závěrů XVII. sjezdu KSČ v oblasti průmyslové, zemědělské v našem okrese a účastnili se besedy v okresní politické škole. Navštívili též Mrazírny a opavský pivovar. Pobyt hostů z PLR přispěl k prohloubení internacionálních vztahů a přinesl nové poznatky o tom, jak jsou řešeny závažné úkoly výstavby socialismu po

sjezdech.

Vzácná návštěva v JZD Mír Opava - Kateřinky

Na pozvání vedení JZD Mír v Opavě - Kateřinkách přijeli do Opavy nejbližší příbuzní Ivana Jurjeviče Generduka, který padl při osvobozovacích bojích 2. května 1945 a je pochován na opavském hřbitově. Přijela manželka hrdiny se svou dcerou a synem ze Lvovské oblasti SSSR. JZD zajistilo důstojně jejich týdenní pobyt v Opavě. Byli přijati též na MěstNV v Opavě a prohlédli si Památník Ostravské operace.

Sovětští historikové v Opavě

Ve dnech 8. - 12. září se konalo v Opavě XVII. zasedání Čes.-sovětské historické komise. Její organizační přípravou byl pověřen Slezský ústav ČSAV v Opavě. Jednání zahájil předseda čes. části komise, člen korespondent ČSAV Ivan Krempa. Tajemník KV KSČ RSDr. Ladislav Brumek, CSc. uvítal účastníky jménem KV KSČ a informoval je o výsledcích i dalších záměrech výstavby socialismu v regionu. Předseda sovětské části komise akademik O. I. Troňko ve svém projevu zdůraznil, že aktuálním úkolem historiografie Sovětského svazu a Československa je aplikovat tvořivým způsobem závěry XXVII. sjezdu KSSS a XVII. sjezdu KSČ na práci historiků v obou zemích a na koordinaci jejich výzkumu. V průběhu jednání vystoupili sovětští, čeští a slovenští vědci s řadou podnětů k výzkumné práci. Účastníci konference přijali společné prohlášení, kterým podpořili sovětské ústřední iniciativy a rozhodnutí sovětské vlády prohloubit jednostranné moratorium na jaderné zkoušky do 1. ledna 1987. Účastníci byli přijati na OV KSČ, prohlédli si Opavu, navštívili Památník Ostravské operace, byli v některých závodech a

JZD. Zasedání vyústilo v podepsání protokolu upřesňujícího další postup ve společné výzkumné činnosti.

Kamyšínští hosté v Opavě

Od 1. prosince se s životem našeho města a okresu, úsilím pracujících o důslednou realizaci závěrů XVII. sjezdu KSČ i dosažených výsledků seznamují - Mironovič Charitonov, první tajemník MěstV KSSS v Kamyšíně, Valentina Vladimírovna Vainenkova, tajemnice stranické organizace závodů veřejného stravování, Genadij Alexandrovič Gončarov, ředitel závodu zámečnického a Jurij Pavlovič Kibkalo, předseda agropotravinářského komplexu. Nejprve se setkali s pracovníky aparátu OV KSČ. Vedoucí tajemník OV KSČ Jaroslav Pomykal informoval o práci okresní stranické organizace i výsledcích, kterých bylo dosaženo. Pak byla vzájemná výměna zkušeností. Hosté předali soudružské pozdravy, popřáli osobní i pracovní úspěchy. Vedoucí delegace seznámil s výsledky práce družebního města. Dále byli na Památníku Ostravské operace, v JZD Otice, OSP, na Hradci nad Moravicí a v Budišově. Besedovali též s pracovníky ONV Opava.

IX. POČASÍ

Po celý rok bylo počasí velmi proměnlivé, časté změny. Různé změny počasí v jednotlivých oblastech i třeba v našem kraji. Je tepleji třeba v Opavě proti Ostravě. Totéž platí i o dešti nebo sněžení. Předpověď počasí podle tisku, rozhlasu nebo televize často nebyla v souladu s počasím u nás v Opavě. Nyní stručně k počasí v jednotlivých měsících v Opavě.

Leden

Nový rok jsme uvítali slabým novým popraškem sněhu. Byly slabší mrazíky. 3. ledna se oteplilo, sníh se ztratil a zase bylo zeleno. Avšak ihned 4. ledna odpoledne napadal nový sníh, který padal velmi hustě asi dvě hodiny a bylo ho asi 3 cm. Mrazíky -5°C . V polovině měsíce trochu oteplení. Denní teploty nad nulou a sníh se zase ztratil. 16. ledna napadalo zase trochu sněhu, teploty během dne kolem nuly. Sníh pak po trošičkách padal další tři dny. 19. ledna oteplení - během dne 6°C . Sníh roztál. Byly silné větry. Koncem měsíce slabé sněžení a teploty kolem nuly.

Únor

Načátkem měsíce dosti silné sněžení. Napadlo asi 10 cm sněhu. Teploty noční kolem -10°C , denní -3 až -5°C . 5. února byl mráz až -18°C , přes poledne 3°C . 6. února televizní předpověď hlásila, že v Opavě byl 6. února největší mráz na území ČSSR -23°C . 7. února v poledne bylo -10°C . Sníh se stále drží, je ho asi 10 cm. Teploty noční -8°C , denní kolem nuly. Takové počasí trvá do konce února a noční mrazy jsou neustále silnější - až -20°C .

Březen

Začátkem měsíce ještě sněžení a mrazíky i během dne. 4. března oteplení a občas i sluníčko. Sníh roztává a teploty v poledne až 10°C . Od 8. března mlhy a slabý déšť po celý den. Sníh je vidět již jen v některých místech. Od 17. března začíná pěkné slunné počasí. Teploty během dne 15°C . Sníh již není a nastává jaro. 22. března znovu ochlazení, silné větry, noční slabé mrazíky, během dne kolem 5°C .

Duben

Trochu oteplení, noci však chladné. Od 6. dubna značné oteplení, sluníčko. Teploty během dne až 25°C . Právě jarní dny, které však byly pouze do 10. dubna. Přišlo zase ochlazení, přšelo a 11. dubna padal po celý den sníh. Noční mrazíky až -10°C . Chladnější počasí trvalo až do 22. dubna i když během dne bylo tepleji - kolem 10°C . Teprve 22. dubna se počasí umoudřilo, oteplilo se a bylo sluníčko. Teploty během dne až 26°C . Zahradkáři a hlavně zemědělci mohli pracovat na polích.

Květen

Velmi pěkný byl 1. máj. Ráno trochu chladno a sluníčko a teploty kolem 25°C . Následovaly i další pěkné dny, bez deště a teploty až 28°C . Na tři zmrzlé přišlo trochu ochlazení, mrazy však nebyly. 15. května v noci silný déšť a bouře. Následovalo pěkné počasí, občas deště a teploty přes 20°C . Od 28. května ochlazení, déšť a teploty přes den jen 12°C . Ukázalo se, že hodně ovocných stromů, hlavně meruňky, broskve a třešně během zimy pomrzly.

Červen

První dny měsíce byly ještě chladné a velmi deštivé. Řeky byly rozvodněné. Na Pradědu napadl sníh. Od 7. června bylo oteplení 20°C a další dny počasí ještě teplejší a teploty byly až 32°C .

Velmi teplo. 14.června přišla silná bouře a trochu ochlazení. Zase se ihned oteplilo a teploty kolem 30°C. Pěkné počasí trvalo do konce měsíce, i když teploty poklesly na 22°C. Úroda jahod, rybízů a angreštů byla jen průměrná.

Červenec

Z počátku měsíce velmi pěkné, slunné a teplé počasí. Bez deště a teploty až 30°C. 7. července bouře, ochlazení a deště. Teploty poklesly až na 17°C. Pak bylo počasí střídavé, většinou pod mrakem a teploty 17°C až 24°C, občas i deště. Od 24. července do konce měsíce velmi pěkné počasí, teploty až 30°C. Od poloviny měsíce začaly žně a úroda bylo poměrně dobrá.

Srpen

Do 5. srpna bylo teplé až tropické počasí a teploty přes 30°C. Od 6. srpna částečné ochlazení a mraky. Deště bylo málo. V jižních krajích však byly bouře a silné větry, deště. V Brně bylo hodně vody i na vozovkách. Žně byly v plném proudu. 12. a 13. srpna přšelo nepřetržitě po celý den. Došlo k přerušování žních prací. Od 14. srpna zase počasí pěkné a teploty znovu až 30°C. V posledních dnech měsíce částečné ochlazení a teploty pod 20°C. Houby ještě nezačaly růst.

Září

První dny měsíce poměrně chladno a teploty pod 20°C. Byly i deště. Od 14. do 17. září bylo velmi pěkně, sluníčko a teploty až 26°C. Po 17. září zase ochlazení a deště s teplotami jen kolem 15°C. Dostí studené noci. V posledních dnech měsíce počasí slunné, v noci však stále chladné. Teploty během dne přes 20°C.

Říjen

začal velmi pěkným slezským podzimním počasím. Teploty během měsíce až 24°C. Toto pěkné počasí trvalo až do 18. října. Pak při-

šlo ochlazení, trochu i pršelo a teploty poklesly až na 12°C během dne a noční teploty klesly až na 0°C. Toto chladnější počasí bylo až do konce měsíce, slabé deště a teploty asi 10°C. Ještě rostly houby.

Listopad

Po celý měsíc pěkné podzimní počasí. Teploty během dne kolem 6°C. V noci byly již slabé mrazíky. Pršelo velmi málo, dost často svítilo sluníčko. Ráno byly často mlhy.

Prosinec

Do 11. prosince bylo počasí ještě stejné jako v listopadu. 12. prosince napadl první sníh, byl to však jen poprašek. Další den přibylo asi 3 cm sněhu. Před vánocemi 20. prosince však padal další sníh. Vánoce byly krásné bílé a měli jsme asi 10 cm sněhu. Byl slabší mrazík i během dne -6° až -8°C. 29. prosince však přišel déšť a sníh zmizel. Oteplení až na 6°C. S takovým počasím jsme vstupovali do nového roku 1987.

X. RŮZNÉ

Zachránce mladého života

Osmiletý žák základní školy na Ochranově ulici v Opavě šel kolem řeky Opavy. Vstoupil na led pro rukavici, která mu upadla a vzápětí se po prolomení zamrzlé hladiny ocitl ve vodě. Naštěstí nablízku se procházela děvčata se psem, ony mu podaly vodítko a tím se jim na několik okamžiků podařilo udržet nad vodou tonoucího. Radima zachránil kolemjdoucí MUDr. Stanislav Kubesa. Chlapce, kterému z vody "koukala už jen čepice", vytáhl a odnesl rodičům. Za tento čin spolu s děvčaty se psem zaslouhuje poděkování.

Slavnostní dny příslušníků ČSLA

6. říjen každoročně je Dnem ČSLA. Příslušníci naší armády svými výsledky v bojové a politické přípravě, upevňováním družby se Sovětskou armádou i armádami ostatních států Varšavské smlouvy dokazují, že chápou a dále rozvíjejí odkaz hrdinů Dukly. V Opavě byly oslavy Dne ČSLA zahájeny 3. října, kdy vodáci připravili v dukelských kasárnách pro žáky ZŠ ukázky bojové techniky. 4. října složili u Památníku osvobození v Opavě slib studenti VGJŽ. 6. října besedovali příslušníci ČSLA na školách. 8. října byl v Gottwaldových sadech 12. ročník - Dne mladého obránce vlasti. O den později branný štafetový závod studentů středních škol. Součástí oslav bylo i 39. mistrovství ČSSR Dukelského závodu branné zdatnosti.

Slavnostní dny SNB

V dubnu se uskutečnil aktiv u příležitosti 41. výročí vzniku SNB. Přítomni byli zástupci stranických a státních or-

gánů. Příslušníky Sboru národní obrany pozdravili též pionýři. Předseda MěstV KSČ a MěstNV Opava předali městská vyznamenání za dosažení dobrých výsledků. Pozdravné projevy pronesli též zástupci Lidových milic a družební posádky sovětských vojsk.

PRÁCE S KRONIKOU, POZNÁMKY K ZÁPISU

Nemoc kronikáře s. Jana Žídka způsobila, že práce na sestavení zápisu za rok 1986 se opozdily a než proběhlo připomínkové řízení a mohla být definitivně zpracována příloha ke kronice za rok 1986, kronikář zemřel.

Podkladem pro zpracování zápisu se staly především materiály rady MěstNV a zprávy jednotlivých organizací a institucí, působících na území města, jakož i zprávy podniků a závodů. V neposlední řadě bylo podkladem pro zpracování zápisu „Nové Opavsko“, okresní noviny, které podrobně zachycují dění našeho města.

SCHVÁLENÍ ZÁPISU

Zápis do kroniky města Opavy za rok 1986 byl projednán a schválen radou MěstNV v Opavě na jejím 34. zasedání dne 5. 7. 1988.

Dáša Seberová
kronikářka města Opavy


Ing. Petr Ambroz
předseda MěstNV v Opavě



Příloha

ke kronice 1986

12.	Galena, n.p. - nové laboratoře odboru řízení a kontroly jakosti	III.
13.-14.	Galena, n.p. - výroba námelových alkaloidů	III.
15.	Galena, n.p. - velkokapacitní úložiště hořlavin	III.
16.-17.	Galena, n.p. - nové skladištní prostory	III.
18.-19.	Galena, n.p. - výstavba provozu "chemie"	III.
20.	Galena, n.p. - příslušníci LM ve škole	III.
21.	M T Z - budova tiskárny zvenčí (Sady svobody)	III.
22.	M T Z - pohled do zákulisí	III.
23.	M T Z - knihtisková strojozna	III.
24.	S T S - nová hala oprav kombajnů	III.
25.	S T S - výroba kontejnerů	III.
26.	Z Z N - budova ředitelství	III.
27.	Z Z N - prodejna	III.
28.	Z Z N - péče o životní prostředí	III.
29.	Z Z N - vozidla po směně	III.
30.	Z Z N - silo	III.
31.-32.	Kateřinky-západ, základní škola na nám. Protifašistických bojovníků	IV.
33.	Střední zemědělsko-technická škola - nová tělocvična	IV.
34.	Střední odborné učiliště na Husově ulici - nová tělocvična	IV.
35.	Výstavní budova Slezského muzea	V.

36.-47.	Filmový festival pracujících - - léto 1986	V.
48.-57.	29. Bezručova Opava	V.
58.-59.	Nová lékárna v areálu OÚNZ	VI.
60.	Výdejna léčiv v Kylešovicích	VI.
61.	Jesle na Dostojevského ulici	VI.
62.-63.	Kylešovice - nově otevřené jesle	VI.
64.	Prodejna "LUXUS" na Ostrožné ulici	VI.
65.	Kylešovice - obchodní středisko "ŽABKA"	VI.
66.	Komárov - motel "OASA"	VI.
67.-69.	Restaurace Split - záběry z akce "kuchyně našich babiček"	VI.
70.-71.	III. družstevní trhy	VI.
72.-74.	Jednota- nákupní středisko v Kylešovicích po přístavbě	VI.
75.-78.	Opavské sady a parky	X.
79.-85.	40. výročí návštěvy Klementa Gottwalda v Opavě	X.

II. D A L Š Í D O K U M E N T A C E

(celkem 39 ks)

číslo dokumentu	o b s a h	Kapitola
86.	Návrh volebního programu Národní fronty okresu Opava na období 1986 - 1990	I.
87.	Volební program Národní fronty města Opavy na volební období 1986 - 1990	I.
88.	Program ochrany a tvorby životního prostředí města Opavy na období 1986 - 1990	I.
89.	Plán činnosti Městského národního výboru v Opavě na rok 1986	I.
90.	Celoměstský socialistický závazek na rok 1986	I.
91.	Jednotný plán kulturně výchovné činnosti na rok 1986	I.
92.	Zpráva o plnění opatření na úseku boje proti negativním jevům na území města Opavy za rok 1985	I.
93.	Pozvánka na ustavující plenární zasedání MěstNV 26. 6. 1986	I.
94.	Pozvánka na slavnostní shromáždění u příležitosti 42. výročí SNP	I.
95.	OKR Ostroj Opava (brožura)	III.
96/1-9.	Nabídkové listy výrobků Čokoládoven OPAVIA	III.
97/1-4.	Noviny oborového podniku Pozemní stavby Ostrava "Ostravské pozemní stavby" (č. 2,5,6,7/1986)	III.
98.	Vlaječka Agrochemického podniku Opava	III.

99.	10 let Agrochemického podniku Opava	III.
100/1-6.	"Zpravodaj" Zemědělské zásobování a nákup Opava	III.
101.	"Zpravodaj" JZD Ivana Kubince Opava - Kylešovice (únorové číslo)	III.
102.	Program VIII. národní soutěžní přehlídky barevné diapozitivní tvorby "Diafon Opava 1986"	V.
103/1-2.	Diafon Opava 86 - "Zpravodaj 1,2"	V.
104.	Program FFP - zima 1986	V.
105.	Program FFP - léto 1986	V.
106.	Programový tisk k 29. ročníku kulturního festivalu "Bezručova Opava"	V.
107.	Soubor dětských výtvarných a literárních prací "Mé město"	V.
108.	Hodnocení činnosti Slezského muzea za rok 1986	V.